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V - -',1. folyt./-lmüu yi. /az elnöki tanács elnökének vacsorája

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott vacsorán 
meleghangú pohárköszöntők hangzottak el./mti/
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m t i belföldi hírek
# 1963. május 15.

bb 1. alga - mint gyógyszer, emberi táplálék és takarmány - 
hazánkban is megszervezik az alga

1 cs/j-lm ká! szabadvízi,, termesztését* 9

74. fogadás a finn újságírók tiszteletére a magyar sajtóbb 1963. május 15.
a földművelésügyi minisztérium tanácskozásra hívta egybe 

a/ algakutatás, a termesztés, illetve ipari előállítás hazai 
szakembereit, nogy megbeszéljék ennek a rendkívül értékes és 
nagy tömeget adó, parányi növényfélének előállításával és fel­
használásával kapcsolatos feladatokat, az értekezleten felszó­
laló tudósok és gyakorlati szakemberek elmondották, hogy japán­
ban, az amerikai egyesült államokban, a szovjetunióban és több 
más fejlett technikával és fejtett mezőgazdasággal rendelkező 
országban termesztenek sejtes, illetve fonal alakú algát, ezek­
ben az országokban már vannak nagyüzemi algatermesztő és algafel- 
dolgozó telepek, az alga felhasználási lehetőségeire jellemző, 
hogy gyógyszert, emberi táplálékot és nagy tömegű, értékes ta­
karmány készítenek belőle, a tapasztalatok szerint az alga 
már egészen kis mennyiségben is jó hatást fejt ki az élelmezés­
ben, illetve a takarmányozásban: kaializátorként működik, s így 
a vele együtt fogyasztott vagy feletetett táplálóanyagok. ta­
karmányok jobban ertékesülnek. de magában az algában is bioló­
giailag értékes fehérjék, vitaminok és különböző hatóanyagok 
vannak.

házában 

t bc/gg szb

az urho kekkonen elnököt magyarországra elkísérő 17 tagú 
finn újságíró csoport tiszteletére szakasits árpád, a magyar 
újságírók országos szövetségének elnöke ás zádor györgy, a 
külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője kedden este fo­
gadást adott a magyar sajtó házában.

a fogadáson megjelent darvas! István, az mszmp központi 
bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes ve­
zetője, naményl gáza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalá­
nak vezetője, a külügyminisztérium több munkatársa, számos ma­
gyar újságíró és magyarországon működő több külföldi tudósitó. 
/mti/

1963. május 14.
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hazánkban - bár évtizedes múltja van az alga-kutatás- 
- csupán a tihanyi biológiai kutató intézet, a szegedi 

orvostudományi egyetem mikrobiológiai tanszéke és az élelme­
zésügyi minisztérium szeszipari igazgatósága rendelkezik 
gyobb algatenyészettel és megfelelő berendezéssel, legutóbb a 
közegészségügyi és járványügyi állomás szennyvizderitési kísér­
letet végzett algával, mezőgazdasági alkalmazását bárányában 
a szentlőrinci mezőgazdasági technikumban kezdték meg, ahol a 
25 négyzetméternyi vizterületen termelt algát állatokkal etetik 
fel.
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bb 4 * 
építősénél

1 Lv/tm szb

megtalálták pest város keleti rondelláját az alul járó

1963. május 15.
a rákóczi úti alaulj áró épitősénél érdekes régésze ti 

re pukkantak; megtalálták a régi pest város keleti rondellái át. 
a kor alakú építményt a 15. és 16. század forduldján készí­
tették. az erődítmény valamikor biztos bástyája lehetett a vá­
rosnak, falai mintegy 6 méter vastagságúak, maga az erődítmény 
körülbelül, 22 méter átmérőjű volt. a leletre az astroia szálló 
melletti árok ásásánál találtak rá, amikor a közmüvek vezetékeit 
atneiyeztek. az asztorla szálló fundamentumába ágyazva megta­
lálták a hatvani városkapu kőből faragott maradványát is.

; 4' rí
9# Lelet -bt) I Alga - mint gyógyszer... 1. folyt,/-lm >»

mmmgs

■
m1

a letet igen értékes , mert fővárosunk pesti oldalán alig 
maradt valami az utókorra a középkorból, ez elmúlt évtizedek, 
évszázadok során a nagY házak építkezéseinél, a mély pincék ásá­
sánál szinte nyomtalanul eltüntették a korábbi települések nyoma­
it . éppen ezért az illetékesek most azon fáradoznak, hogy a meg­
talált rondella maradványait a lehetőséghez képest épségben hay- 
Jak. az elképzelés az, hogy egyik felmenő falát, ha ez műszaki­
lag is megoldahtó, mintegy 10 méter hosszúságban beépítik az alag­
útba. s Így műemlékként láthatóvá válik a nagyközönség számára is. 
/mti/

PSIP%%■ "t:-. t /".-Pp/P
- *'■' 'A*

bb 2* a giigames-oratórium magyarországi bemutatója 
i lv/tm-lm ha

íIBBsísíb1963. május 15.ml
i

- >pbb 5. __ az idén legalább félmillió nyulat exportálunk - 
nyesztesi kiállítást rendeznek budapesten

i rs/gg szb k á 1963. május 15.
z az utóbbi években óriási mértékben megnőtt a házinyul-hus 

iránti igény, jellemző például, hogy míg 1959-ben az egész or­
szágból negyven mázsa házinyul-hust vittek exportra, tavaly 
már 1930 mázsát, s az idén a tervek szerint legalább félmillió 
nyulat, körülbelül 30 000 mázsa súlyban exportálnak, a nyugati 
piacokon a házinyu-ért sokkal jobb árat fizetnek, mint az azonos 
sutyu baromfiért, elsősorban a gyomor- és májbetegeknek ajánl­
jak az orvosok a nyulhust: csekély koleszterin tartalmánál fog­
va ugyanis igen könnyen emészthető, amellett sok értékes fehér­
et j* vitamint tartalmaz, a nagyobb kereslet máris érezteti ha­
lasat a hazai tenyésztők körében, jelenleg 11 mezőgazdasági ter­
melőszövetkezet és több mint 200 társulás, ifjúsági szövetkezet 
foglalkozik nyúl tenyésztéssel.

a házinyuinak a nazal húsellátás javításán és az igen előnyös 
exporton kívül jó hasznát látják a kalapiparban is. más szerepe 
is van még a nyultenyésztésnek. a különböző Laboratóriumok, egész­
ségügyi intézmények és gyógyszergyártó üzemek például évente 
50 000 -60 000 nyulat igényelnek kísérleti célokra, illetőleg 
gyógyszer-alapanyagnak.

bb 3. harminckét centiméteres 
monács-szígeten

vid j -lm ká

*agancsu őzbakot Lőttek 4.u> Pl'p-

1963. május 15.
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3-orötszáz munkahelyen működik társadalmi bíróság

1965.május 15.ha

■'bi. ezetőtt jelent még az elnöki tanács törvényerejü 
v valamint a szót határozata a társadalmi bíróságok 

).ttocrdl » szervezetéről és működéséről, e rendelkezések 
lüLb dolgozót foglalkoztató üzemekben , vállalatok- 

» :,ző*n előírják a társadalmi bíróságok Létrehozását,
;n meghatároznák azok feladatkörét, mint a szót 
elmondották , a határozato^#000g|gg| után a válla- 

szervezeti bizottságai - igény bevév e az állami szervek 
a bíróságok , stb. segítségét - hozzáfogtak 

bíróságok megszervezéséhez . eddig mintegy 2 500 
.-n választották meg a dolgozók ezeket a szerveket„ 

zc vezetek gondoskodtak arról * hogy a társadalmi blrósá- 
ja a megválasztást követően zavartalanul megindul- 

megszervezték az elnök ÖM, az' -elnökhelyettesek oktatását, 
tMienleg már a társadalmi bíróságok tagjai Ismerkednek feladata- 

szót elnökségének határozatára a szakszervezetek központ- 
ii megyei tanácsainál és budapesti tanácsánál felelősö-

t@k ki , akik a társadalmi biHéeágjokkal kapcsolatos 
at ellátják./mti/ mienö..

/a7 iáén legalábbbb 5, 1. folyt./- szb

a rendkívül gazdaságosan, olcsón tenyészthető és jól értéke­
síthető házínyulak tenyésztésének fellendítését szolgálja a bu 
dapesti nyultenyésztő társulások május 18-án megnyíló kétnapos 
kiállítása, amelyet a nagyközönség 10-21 óra között tekinthet 
meg a rákoscsabai sportpálya csarnokában, /mti/

mmm
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bb 6. szendvicskrém - tejszínből

i sl/t r szb vg 1963. május 15. - •

? m
V"

3
a kirándulók és turisták utravalójaként a csemegeboltokban 

meg ebben a hónapban megjelennek a gyulai kolbásszal, szardíni­
ával, tojással, marhanyelvvel, vagy tormával Ízesített szend­
vics-krémek, amelyeknek tiszta tejszín az alapanyaga, a zsunkenyér- 
re, péksüteményre kenhető finom krém ára körülbelül a vaj árával 
lesz azonos, /mti/

:U

- menyecske kórus gyenesdíásón» 9
fmbb 7. másodvirágzás a szabolcsi almáskertekben 1963.május 15.

...zprém megyei gyenesdlásón nemrég ft menyecske-kórus 
falu asszonyaiból, műsorukat régi népdalokból 

11 ák össze , amelyeket hennád ti bor evangélikus lelkész 
' - néprajzkutató gyűjtött a faluban, a menyecske-kórus már 

yy sikerrel szerepelt a szomszédos falvakban is,/mti/

via j szb ká 1963. május 15.
szabóics-szatmár megyében másodszor virágoznak a jonathán- 

aimafák. a szakemberek ,,apácavirágoknak,, nevezik a most meg­
jelent szirmokat, a virágok igen illatosak, a méhek elsőszere­
tettel keresik fel.

$ 9I .3
SBi.

í
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ezt a jelenséget annak tulajdonítják, hogy a hosszan tartó 
teu után a tavaszi gyors felmelegedés tápanyagtorlódást idé-
tórügyef-v!rágrUgyekké.tá/mU/átaLakUUak 3Z e9yév6S vesszők hal"I 3
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Ab 8. a szocialistacv :'• „ a szocialista országok együttműködése a fizikai kutatásban - 
os hazai iparágak.fejlesztését célozzák a szilárdtest fizikai 
.sok - szigeti akadémikus nyilatkozata

' ms/im vm ha

1„folyt./vm
fu++I idén hazánkban a kutatásokat már a távlati tervben la- 
a ti™? Z szempontok alapján folytatják, jelentés lépések történtek 
1 SffLiS1 5arátl országokkal való koordinálására Is.
i«?ÍÍModle5,tek kxtaíásába^ "agyarországra a szocialista táborban 
Lát£tt6f»?f!r2.HÍár ÍS rem8ljUk< ho?y az együttműködés eddig nem
érí°éí t:«r«'dstu%«"í/an ésuj tud°"ányos eredmények

• 040069

•. •. * i ;1963. május 15.

az. akadémia idei nagygyűlésének egyik érdekessége volt, hogy 
.-ríttál 31.30 Ízben hangzottak el beszámolók a távlati tudományos

egyes fő feladatainak koordinálásáról és a kutatások 
% tatéról, a szilárdtest-fizikai kutatások koordináló blzott- 

>5.yí-Wak elnöke, szigeti gyöngy akadémikus a következőkben tájékoztat- 
' a magyar távirati Irodát @ munkájáról:

:erv

. -
bb 12. pályázat 240 személyes csecsemőotthon tervezésére 

k sb/tr vm vg
a mai fizikának egyik Legérdekesebb és az atommagfizika 

"an legtöbb szakembert foglalkoztató területe a szilárdtestek 
fizikája, az 1930-as években sikerült a fizikának olyan elméleti 
vöpet felépítenie, amelynek segítségével fény derült a szilárdtest 

elektromos, optikai és mechanikai tulajdonságai és az anyag 
•vhr^szerkezete közötti Összefüggésre, az elmélet rendkívül terme- 
ténynek bizonyult és ez segített a félvezető anyagok tulajdonságainak 
megismerésében és ezek alkalmazásában, az idevágó kutatásoknak jelen­
tős szerepük van a szemünk előtt lejátszódó technikai forradalom-

* - '
:-v1

1
1963. május 15.

k«zö? :s?ssl minisztéru!m

•~j~■* «ó fássá WMSAarSfKS2?”®" haladhatja meg a 45.000 forintot, a megvásárolt tervekért pe­
dig nem fizetnek ki kevesebbet Be6öfr forintnál./mtl/

r.: tervezésére, 
érium tervezési

.
tan.

a távlati kutatási tervben egyik fő feladatként szerepel a 
szilárdtestek kutatása Is, a széleskörű előkészítő munka alapján 

letékes szerveink úgy döntöttek, hogy ezeknek a kutatásoknak 
elsősorban hagyományokkal rendelkező, külföldön is versenyképes 

-adástechnikai, vákűrtechnikai és optikai iparunk fejlődését 
:=ril szolgáiniok. a fő feladat körébe tartozik a félvezető eszkö- 
->m, kristály egyenirányítók, erősítők, stb. kidolgozása és az 
ez vei kapcsolatos alapkutatás, a lumineszancía jelenségeinek ku- 
:cT ása fénycsövek és televíziós csövek gyártásával kapcsolatban, az 

5iámős-gyártás és az elektroncső gyárt ás legfontosabb alapanyaga- 
c vonatkozó kutatások, továbbá híradástechnikai célokat szolgáló 
különféle mágneses anyagok kutatása.

- mindezekre a kutatásokra a termelés növekvő volumenének 
megfelelően nagy erőt kívánunk koncentrálni, ezen kívül a kutató 
tevékenység koordinálására kiküldött bizottság igen fontosnak tar- 
tetta, hogy a kitűzött irányvonal mellett egyetemi tanszékeinken és 
a kutatócsoportokban uj, eddig fel nem derített jelenségek és el- 
jóléti összefüggések megállapítására is intenzív munkát folytassa­
lak, az egyetemi tanszékeken végzett kutatásoknak a tőlük várható 
Aj tudományos eredményeken kívül óriási szerepük van az ifjúság tu­
dományos munkára való nevelésében.
/folyt.köv./

v'

I
teli 16. néprajzi emlékek gyűjtés® szeks zár dón 

vld/fm/tné vm fm c '-VJY1963. május 15.
béri bal 

került az
ádám múzeum összegyűjti a n 

^ ^ Isó bonyhádi kékfestőmühely
r^trendezése, antal Mihálynak, a szekszárdi takácsmesterség . 
mohikánjának,, műhelye, s ott láthatók a legidősebb szekszár 
zekas, id. tamás József szerszámai is.

a
iM:=emlékeket.

m %

a tervek szerint népi műemlékké nyilvánítják a 85 éves 
lakos Lajos szekszárdi kékfestőmester házát és műhelyét, külön 
termet biztosítanak a tolna megyei népművészet és népviselet bemu­
tatására, s abban kiállítják a hires sárközi szövő-fonó és hímző 
asszonyok munkaeszközeit Is. a sárközi szövő háziműhely szerszámai 
í?Z?ÍLrítk? darabokat őriznek. Így például a szövőszék ősét.

közi menyecskék a vásznat./mti/

‘v"vAV,,
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bb 16. néprajzi emlékek gyűjtés® székszárdon 

vl d/f m/t né vm fm 1963. május 15.
a

az
#

s ott a* I. tamás»

a tervek szerint népi műemlékké nyilvánítják a 85 éves 
lakos Lajos szekszárdi kékfestőmester házát és műhelyét, külön 
termet biztosítanak a tolna megyei népművészet és népviselet bemu­
tatására* s abban kiállítják a hires sárközi szövő-fonó és hímző 
asszonyok munkaeszközeit is. a sárközi szövő házimühely szerszámai 
kö2?ÍL:ítka darabokat őriznek. Így például a szövőszék ősét.

közi menyecskék a vásznat./mti/

a

8,44/m3, -:,4/m

tt) 12. pályázat 240 személyes csecsemőotthon tervezésére 

k sb/tr vm vg 1963. május 15.eeK"ge nem haladhatja meg a 45.000 forintot* a megvásárolt tervekért oe- 
dig nem fizetnek ki kevesebbet &.00& forintnál./mtí/

/bb 8. a szocialista 1.folyt./vm
, . + . - ldén hazánkban a kutatásokat már a távlati tervben la-

szempontok alapján folytatják, jelentős Lépések történtek 
a J ^tatásoknak a baráti országokkal való koordinálására is.

testek kutatásában magyarországra a szocialista táborban 
M8r5.MÍár ÍS reméljük, hogy az együttműködés eddig nem

Msét tesí?"maíd leSefiv^/mti/3" ^ “J tudományos eredmények eU

« * « • 9 6 •

c
III Vjü/

- mindezekre a kutatásokra a termelés növekvő volumenének 
megfelelően nagy erőt kívánunk koncentrálni, ezen kívül a kutató 
tevékenység koordinálására kiküldött bizottság Igen fontosnak tar- 
lett a* hogy a kitűzött irányvonal, mellett egyetemi tanszékeinken ás 
a kutatócsoportokban uj, eddig fel nem derített jelenségek és el- 
máLatl összefüggések megállapítására is intenzív munkát folytassa- 
• ?ak» az egyetemi tanszékeken végzett kutatásoknak a tőlük várható 
öj tudományos eredményeken kívül óriási szerepük van az ifjúság tu­
dományos munkára való nevelésében.
/folyt.köv./

& távlati kutatási tervben egyik fő feladatként szerepel a 
11érdtestek kutatása is, a széleskörű előkészítő munka alapján 
Vetékes szerveink úgy döntöttek, hogy ezeknek a kutatásoknak 
nősorban hagyományokkal rendelkező, külföldön is versenyképes 
"adástechnikai, vákumtechnlkai és optikai Iparunk fejlődését 
vl szplgálniok. a fő feladat körébe tartozik a félvezető eszkö- 
•kristály egyenirányítók, erősítők, stb. kidolgozása és az 
fiz vet kapcsolatos alapkutatás, a Lwmineszencia jelenségeinek ku- 

Vsa fénycsövek és televíziós csövek gyártásával kapcsolatban, az 
- ba-gyártás és az elektroncső gyártás Legfontosabb alapanyaga- 
; i vonatkozó kutatások, továbbá híradástechnikai célokat szolgáló 
különféle mágneses anyagok kutatása.

a mai fizikának egyik Legérdekesebb és az atommagfizika 
szakembert foglalkoztató területe a szilárdtestek 
1930-as években sikerült a fizikának olyan elméleti 

fölépítenie, amelynek segítségével fény derült a szilárdtest 
elektromos, optikai és mechanikai tulajdonságai és az anyag 

^szerkezete közötti összefüggésre, az elmélet rendkívül termé- 
.t«nynek bizonyult és ez segített a félvezető anyagok tulajdonságainak 
megismerésében és ezek alkalmazásában, az idevágó kutatásoknak jelen­
tős szerepűk van a szemünk előtt lejátszódó technikai forradalom-

an Legtöbb 
:/?iká1a. az
t ce :

fan.

akadémia idei nagygyűlésének egyik érdekessége volt, hogy 
'.tattal alsó Ízben hangzottak el beszámolók a távlati tudományos 

; terv egyes fő feladatainak koordinálásáról ás a kutatások
étéről, a szilárdtest-fizikai 'kutatások koordináló bízott- 

,-fo "3;k elnöke, szigeti györgy akadémikus a következőkben tájékoztat- 
- % magyar távirati Irodát @ munkájáról:

a i.

' vm ha 1963. május 15.

a szocialista országok együttműködése a fizikai kutatásban - 
om hazai iparágak, fejlesztését célozzák a szilárdtest fizikai 

sok - szigeti akadémikus nyilatkozata
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^ ?*3us 26-án lep életbe a mávaut nyári menetrendje: újabb
” xozseget kapcsolnak be az autóbusz-hálózatba» további 198 
eanetrendszerü klránüuldjáratot.szerveztek, 278 uj munkás járat. 
c»OKKen a menetidő, indulnak a mikrobusz-szerelvények

feb 13. uj vízmüvek Szolnok megyében 
vi d/t e/m/k 1

t. a csatornahálózat fejlesztésére, a megyeszékhelyen kiépí- 
"GiíGk a ti száménti vegyiművek vízellátásának rendszerét, befe- 
jezték a városi vízmű rekonstrukcióját,jászberényben. vízmüvet 
építettek jászládányban9 a megye ivóvízben legszegényebb körza- 
f%?I2«P+df9+**pkezdte üzemelését a regionális vízmű, amely három 
*uzseget La. el jő Ivóvízzel. Öcsödön - a kunszentmártoni járás 
<gyia Legnagyobb községében - már felállították a száz köbméteres 
v-ztornyot és gyors ütemben fektetik az utcai vezetékeket, a 
vízmű elkészülte után több mint ötszáz lakás közművesítését kez­
dik meg.

a második ötéves terv végéig újabb százmillió forintot fordí­
tanak a megye víz- es csatornarendszerének fejlesztésére, kor- 
szerüsitésére. a tekintélyes összegből kiépítik Szolnok csatorna- 
hálózatát, községi törpevlzmüveket építenek a jászságban.
;uredi és a kunhegyes! járásban* jászdőzsán hidrofor házat3 
felső szentgyöngyön hidrogióbuszt állítanak fel. a vízvezeték 
és csatornahálózat bővítésével, korszerűsítésével az ötéves terv 
bégéig mintegy háromezer-négyezer Lakás közművesítésére 
Kerül, /mtl/

9 1963. május 15,
i hbj/gg/m/vgi 1963. május 15.

s IIÍV&-

, a wáv-val egyidőben - május 26-án 0 órakor - lép életbe a 
mavaut nyári menetrendje is. az uj menetrend újabb 38 községet 
Kapcsol be az autóbusz-hálózatba, járatokat kap például tlsza- 
telek, ronok, rábafüzes, jakabháza, sánye ...

belezne, nagylók stb. . V-:.:

*
* -:vj

m
/ vnk,'.

a munkásjáratok száma; 278-cal növekszik, s ezeknek seqit- 
^géveu jelentősen javul a munkásszállítás - többek között - a1-
S!lke2f!hérvlr"Cza[a^!;s^Iytlríégl6e^lre9yháZa- S2e”ed’g§

wI 9

a tlsza- 
j ász-

alatt teszik meg az utat a kocsik 
kémét, budapest-mátraszentimre.
15-15 perccel rövidül vSüilüliir

is sorperc helyett 2 óra 34 perc 
® budapest-tat árszentgyörgy-köcs- 

budapest-Sopron .vonalon pedig 
meg a menettartam.i 

#

-..-

bb 20. korszerű zöldség és gyümölcs raktár, mészöv székház épül 
szombathelyen

vi d/tr/m/ki

az ősszel korszerű zöldség- és gyümölcsraktár- valamint mészöv 
székház építését kezdik el szombathelyen, a vasútállomás közelé­
ben, mintegy kilenc millió forintos költséggel, létesülő rak­
tár két részből ált majd. az egyikben Wlyhütéssel tartósan rak- 
i&rozzák az árut, a másikban a 3-4 napos tárolási időszakban 
nevezett hőkezelést alkalmaznak, a gépi berendezésekre több 
mint egymillió forintot fordítanak, a mészöv székház a kiskar utcá­
ban épül fel öt és félmillió forintos költséggel, /mtl/

1963. május 15.
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settg juni~ 
majd egy-kiválóságai./mti/

bb 17. művészek, tudósok alkotásai a szigetvári jubileumra - kép­
ciklus zrínyi mik lés koráról, kantáta a várvédelemről

vid/fm/tné vm fm 1963. május 15.

dr. jezerniczky Lajos tudományos munkatárs.
intézet badacsonyi kiren ' ‘ ' ' *
lésének uj agrotechnikai
hogy Sekkal jobb a beporzá , ha vál a ózó sorba e építik a k k« 
nyelüt és a beporzó-szőlőt, legjobb a termés, ha a beporzás a

ísj.;^;00
kí* í fejlődést serkentő any g hatására ugyanis a beporozatlan vi- 
rtg termése is a fürtön mara , továbbfejlődik, csak éppen nem hoz 
magot, a meddoszemek ize, cu űrtartalma ugyanolyan,-int a többié, 
nem rontják a bor minőségét, az uj agrotechnikai módszerrel és a 
gibberetlines fürtpermetezéssel a kéknyelű jelenlegi átlagtermése 
öt-hatszorosára növelhető./mti/

a szőlészeti kutató

ki.
■»

í dí/hné vm ha 1963. május 15.

fS 2*? többet terem a badacsonyi kéknyelű - gibberetlines keze­
léssel dt-hatszorosára növelhető-•••: V -
vid j vm ká

a hozam

1963. május Í5.

nu«e,x5xt>?dacSony'1 borvidék jellegzetes szőlőfajtája, a kéknyelű 
«íVSfi f?tben va>* jeL®nleg a 100 holdat sem éri el termőterülete, 
az au,ami gazdaság és a termelőszövetkezetek rekonstrukciós tervé- 
f®” szerepel ez a fajta, bár kiváló zamatu bora ma is keresett.

körében népszerűt len, mert a megtermékenyítés bizony- 
a többi l h*?!* 3 fÜrt ^lányos, s gyakran csak 4-5 szem marad meg,

9. 30/a
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I®* a.ya2g“ könnyűi par a köszükségleti cikkek gazdag válasz-
:av se svai nároffi pavilonban jelenik meg a budapesti nemzetközi vásá-Ab 17. művészek

bárdos Lajos
1.folyt, /vm«*••••

zeneszerző pécsi és szíg t i 
jw - ^*>8, hogy az 1966-os jubíl u

llliíE^iiiEíytEi^EeHIESriEviii;^
i sz/tr/m/vg 1963. május 15.

a budapesti nemzetközi vásáron az idén három szakosított pa« 
viIonban kapnak helyet a könnyűipari termékek, amelyek összesen 
4.400 négyzetméter területet foglalnak majd el. a kossuth pavi­
lon a ruházkodás kellékeit, a textil, ruha, bőr cipőipar újdon­
ságait foglalja magába, s a lakberendezés és ezúttal először a 
nyomdaipar is külön pavilont kap.

a vásár könnyűipari árumintabemutatói mindig igen sok érdeklő­
dőt vonzanak nemcsak a hazai lakosság, hanem a külföldi vásárlá­
togatok köréből Is. éppen ezért a kiállítást szervező bizottság 
- fIgyelembevéve a vásár nemzetközi jellegét is - nagyobb arány­
ban állítja ki az export árukínálatot bővítő termékeket, ezúttal 
a külkereskedelmi vállalatok kis kirendeltségei is helyet kap­
nak a pavilonokban, hogy a külföldi vásárlókkal ott a helyszínen 
folytathassanak tárgyalásokat.
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pf? . végnapjait éli a kubikos munka - szakmunkásokká lettek 
kozéptiszavidéki vízügyi igazgatóság földmunkásai

vid tr vm ki

a

1963. május 15.

halastavak, mesterséges tárolók építésén évente háromezer-négyezer 
I0íxoínkdS *[*J4re volt szükség, a közép-tiszavidéki vízügyi igaz- 

, azo”§a?? "Inden évben újabb és újabb nagyteljesítményű gé- 
pekkel, árokásókkal, földmarkolókkal, csatornanyitó ekékkel gazda­
godott, s az ember nehéz fizikai munkáját döntően 
át* 1957-ben hatvanezer köbméter földet mozgattak meg. addig 

esztendőben és ez év tavaszán már kétmillió köbméternél 
1222 termeltek ki gépekkel, ezzel kezdetét vette az igen
nehéz kubikos munka elsorvadása, a kubikosok zöme komplex brigád­
ban dolgozik ás a könnyebb földmunkákon túlmenően zsaluznak, be- 
kán2á?+=í burkolnak,zsilipeket építenek, vizápitőipari szakmunkások- 
ka váltak, az igazgatóságon mo t foglalkoznak olyan 
savai, amely lehetővé teszi, h gy a több évtizedes 
,z@, a vízügyi szakmában nagy jártasságra szert te 
vidltett utón szakmunkás vizsgát tehessenek./mti/

a közép-tisza vidékén a vásárra az üzemek termékeik legjavát küldik és a leg­
utóbbi divatbemutatókon szerepelt kollekciókból a legszebb ruhá­
kat, cipőket, táskákat és szőrmeárukat válogatják ki.itt mutat­
koznak be először az év legszebb termékei, az állami cipőipar 
250 modelljét állítják ki, ezek között megtalálhatók az uj fel­
sőbőrökkel, a kétszínű, fonott hatású bőrrel, a préselt gyik- 
utanzatokkal, a műbőrrel és a textíliával kombinált lábbelik is. 
bemutatják a pannonia szőrmeárugyár újdonságai között a panofix 
12 legújabb árnyalatát, a textiliák közül nagy érdeklődésre tart 
szamot a színes klöpli függöny, a szövésnélkULÍ text!lanyag 
több változata, Így például a nyomott mintás, tűzött frottír, 
helyet kap a kiállításon a gyűrődésálló kikészitésü selyem, a 
alpaga jellegű shantung, s a zsugormentes bélésanyag is, amel - 
lyel Lehetővé válik a térliszten anyagok konfekcionálása, új­
donság a pollamld és viszkóz szálból szőtt selyemfényű düftin 
a középen megerősített sűrűbb szövésű lepedő és a helanka fona­
lat tartalmazó rugalmas szövet, a kötszövőipar a vásárt felhasz­
nálja az uj alapanyagokat tartalmazó perion és gyapjú, akril ás 
gyapjú keverékü jersey-tipusu kötöttholmik közvéleménykutatására, 
ezeknek az uj cikkeknek a sorozatgyártását a látogatók véleményé­
től teszik függővé, /mti/
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bb 25. angolnaivadékokat engednek ki a harkakötönyi halastóban 
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:®ibb 22. /& jövő 1. folyt./ m
bb 21. felújítják a szántóföldeket a tolna megyei erodált domb- 
öl salakon - talaj javítás, erdősítés a Koppány völgyében

vid/j/m/ká

tolna megyében a koppány-patak völgyében nagy arányú talaj­
javítás indult. az erodált hegyoldalakon, ahol a viz lemosta 
a termőtalajt, holdanként 240 mázsa lápí földdel, 80 mázsa is- 
tátid- és 4.5 mázsa műtrágyával felújítják a szántóföldeket, a 
gépállomások erőgépeivel a rétegvonalak irányában 55 centiméter 
melyen szántották és felfelé forgatták a talajt, hogy az esővíz 
lefolyását meggátolják, tavaly 350, az idén pedig 423 holdon ja­
vították meg ily módon a talajt, a megújított termőföldeken az 
idei tavasszal lucernát, kendert és silókukoricát vetettek.

a termőföld védelmét szolgálja a fásítás is: másfélmillió kana- 
dal nyárfát ültetnek el ezen a vidéken.

1963. május 15.

.

, - -:;

helyi tanácsok ..kijavították ás átadták
/átl/

székeket és asztalokat a 
az ideiglenes óvodáknak.

bb 23. két-három 
kártérítési ügyelt

l/k f/tm/m/vg

nap alatt elintézik a háztartási biztosításokte

®BkS£

s

m

1963. május 15.
gyakori a panasz* hogy csak hosszú hetek múlva kapják meg 

az ügyfelek a háztartási biztosításokra járó kártérítési ősz-

a talaj javítási munkákat a nyáron is folytatják, most kezdték 
meg a lápí föld szállítását a tamási vörösíí ■ szikra tsz területé­
re, ahol 65 hold gyümölcsös és szőlő, valamint 125 hold egyéb 
mezőgazdasági növény talaját javítják meg. /mti/

ezzel kapcsolatban balázs József, az állami biztosító buda­
it,;1 igazgatója elmo dotta, hogy a panaszokra, a bosszúságra 
va^óoan volt okuk a b ztosltottaknak. az elmúlt téli időszak 
ugyanis olyan tömeges károkat okozott a háztartásokban is 
nogy b*r a kárbecslői csoportot 11 fővel megerősítették, nem 
győzték a műnk at. jellemző például a tél okozta pusztításra 
?ogy februárban 1.172 csőrepedés—kárt jelentettek be a tavalyi 
februári 195 ilyen kárral szemben.

bb z2. a jövő óvónői látják el a felügyeletet a gvőr megyei í- 
dénynapköziben

vid/fm/tné/m/fm 1963. május 15.

évről-évre kevesebb ,,idénynapközire,, van szükség győr-sop- 
ron megyeben a nagy mezőgazdasági munkák idején, az elmúlt nyá­
ron Létesített ,,Idénynapközis,, óvodák közül az idén már 13 ál­
landó jelleggel működik, ahol az év minden szakában felügyelnek 
a 3-“6 eves gyermekekre, az idei megkésett tavasz okozta lemara­
dást a termelőszövetkezetek tagjai csak úgy tudják pótolni, ha 
a falvakban minden erőt mozgósítanak a mezőgazdasági munkákra, 
ezért a tanácsok és a termelőszövetkezetek kellő időben gondos­
kodtak arról, hogy a falvak lakói biztonságban tudják gyermekü­
ket, míg a földeken dolgoznak, a megyében működő 143 állandó 
óvodán kívül - amelyekben kilenc - és félezer gyermekről 
gondoskodnak - hatvan ,,Idénynapközis,, óvodát szerveztek a- 
melyekben további kétezer óvodás felügyeletét látják el. a megye 
több községében május elsején már meg is nyíltak a nyári óvo- 
dák. /folyt.köv./

10,00/m

00#
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B /Ejelenleg mintegy 175.000 Lakásnak és 50.000 magánháznak 
oiztositasa ezért már nem megfelelő a kárrendezés jelenlegi 
rendszere, a budapesti igazgatóság most decentralizálja a kár­
becslői hátözatot. júniustól a központi apparátus helyett a 
biztosító fiókjai rendezik - az üvegkárokhoz hasonlóan 
, háztartási biztosítás egyéb kárait is. ennek érdekében minden 
Kerületnek külön-külön állandó kárbecslője - szükség esetén kár- 
becslő-csoportja - lesz. az intézkedéssel megszűnik az akták 
vándoroltatása a fiókok és a központ között, s az eddig hete- 
tiig is elhúzódó kártérítéseket két-három nap alatt el tudják in- 
tézni. /mtl'

van
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szerkesztőségek figyelmébe! bb 26. csaknem minden második általános iskolát végzett fiatal 

tanul tovább zala megyében

viti/fm/tné/m/fm% i1963. május 15.

zala megye általános iskoláiban több mint négyezer nyolcadik 
osztályos tanuló készül az évzáró vizsgákra, a nyolc osztályt 
végzett diákok közül, majdnem minden második középiskolában, gim­
náziumban, illetve technikumban folytatja tanulmányait, évről-év- 
re növekszik a középiskolások száma: az idei őszön két uj álta­
lános gimnázium nyílik, - az egyik letenyén, a másik pedig pa- 
csa községben, sok nyolcadikos diák választott máris szakmát. a 
most végző általános Iskolások közül több mint félezren mennek 
iparitanultnak, /mti/

a bb 10.sz. hír/ menyecske-kórus 
3.sorában a név helyesen a következő:

hernádi tibor

/ 1.bekezdésének a
■

> + ■

,óntl/ ^ 1»
t

, -■‘t/2
bb 24. öntevékeny megoldással negyedmillió forint megtakarítás

0
1963. május 15.

a Lenin kohászati müvek csavargyártó üzemében a megnövekedett 
bányaiámkengyet igény kielégítésére már korábban uj melégitőkemence 
építése vált szükségessé, ha ezt a szokásos típusban és módon 
építik meg, úgy az jelentős beruházási költséggel és meglehetősen 
hosszú idő alatt készült volna el. az üzem dolgozói, wiergh László, 
kovács mik Lós és farkas mi hály javaslatára a kemencét uj elgondolá­
sok szerint beruházási költség nélkül építették meg napok alatt, 
a lényegesen -kevesebb tüzelőanyag fogyasztású és a gyakorlatban be­
vált újfajta melegítő berendezéssel negyedmiilió forintot takaríts- 
na* meg./mtl/

tv: 5Wvld te vm ki
m

bb 29. magyar tudósok külföldön 

1 ms/hné/m/ha
r:
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1963. május 15.
május első felében két neves tudósunk kapott felhívást kül­

földről előadások tartására, manninger rezső, az akadémia ál- 
elnöke, a müncheni állatorvosi egyesület, friss István akadémi­
kus a berlini nér at tudományos akadémia meghívására adott elő 
Münchenben, illetve berlinben. több külföldi tanácskozáson Is 
jelen voltak a magyar tudományos élet képviselői, törő Imre aka­
démikus, pósalaky zoltán és jobst kázmér kandidátusok Varsóban 
nemzetközi szövet- és sejtkémiai szimpóziumon, soo rezső akadó*, 
mikus zólyomi bálint levelező tag és dr. mihályi ferenc kandidá­
tus a Szlovákiában a kárpátok flórájának és faunájának kutatásá­
val foglalkozó konferencián^ dr. hcrváth tibor és dr. viski 
László kandidátusok leningrádban ,,a szovjet büntető jog problé­
mái a kommunizmus építésének korszakában,, témájú konferencián 
vettek részt, szigeti józsaf, az akadémia filozófiai intézetének 
igazgatója és elek tibor, a budapesti műszaki egyetem rektorhe­
lyettese Prágában a filozófiai folyóiratok szerkesztőinek érte­
kezletén, rajeczky benjamin, falvy zoltán ás bónis ferenc népze­
nekutatók Pozsonyban a magyar-csehszlovák zenetudományi vegyes­
bizottság ülésén képviselték hazánkat, vincze István, a matema­
tikai kutatóintézet igazgatóhelyettese a svédországi uppsalában 
tanulmányozta az unesco fizikai tanfolyamának munkáját, király 
páter, az akadémia nyelvtudományi intézetének igazgatóhelyette­
se bukarestben a szláv nyelvatlasz munkaértekezletén vett részt, 
/mti/
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\ bb 28. 11.000 hektár uj nyárfaerdő Szolnok megyében 
vád j vm ká

■ I
1963. május 15.

a tisza hullámterében - szajól, tószeg, abádszalók, tisza- 
jfüred térségében, valamint a jászság és a nagykunság egyes részein 
kiváló lehetőségek kínálkoznak nyárfatelepítésre. Szolnok megye 
húszéves fásítási programját ennek figyelembevételével készítették 
el. az erdőgazdaság és a termelőszövetkezetek már ez év tavaszán 
megkezdték az ipar fontos alapanyagát képező nyárfák telepítését, 
áprilisban és májusban több mint 200 hektárt ültettek be nyárfával, 
a szolnoki Lenin termelőszövetkezet 17 holdon olasz rendszerű kísér­
leti nyárfatelepítést végzett, amelynek lényege, hogy a nyárfák köz­
ti területet mezőgazdasági művelésre, köztesek termesztésére is 
hasznosítják, a szolnoki erdőgazdaság csemetekertjeiben ez év ta­
vaszán 5 millió nemes nyár gyökéreztetését kezdték meg a nagyarányú 
telepítésekhez, a tervidőszak végéig 11.000 hektárral növelik a 
megye nyárfás területét, amely csaknem egymillió köbméterrel 
gyarapítja a megye élő fakészletét és 500 millió forint termelési 
hasznot biztosit a nagyüzemeknek./mti/
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bö 27. ,,ruha nélküli gépek,, - sok berendezést a szabadban helyez- 
n^k el a bővülő Komárom megyei üzemeknél

vid te vm ki

r-' bb 30. megkezdték a hajduszoboszló-budapesti földgáz távvezeték
építését - év végéig elkészül a Cegléd - budapesti szakasz -ézdhoz
közeledik a borsodi távvezeték - jól halad a délalföldi cső fek­
tetés

I szf/hné vm vg

3M
:

1963. május 15.
komárom megye ipari üzemeinek bővítésénél jelentősen csökken­

tik a beruházási költséget azzal, hegy a szabadban állítják fel 
azokat a berendezéseket, amelyeknél a technológia ezt megengedi.

a komáromi kőolajipari vállalatnál - ahol rövidesen megkezdik 
bemzinreformá&d üzem létesítését - különösen keveset költenek épít­
kezésre. több mint százmillió forintba kerül az uj üzem, s ezt az 
összeget úgyszólván csaknem teljesen berendezésekre költik, a — 
költségek mindössze 5-6 százalékát fordítják építkezésekre, nem 
kapnak védőruhát,, a szivattyúk, a reaktorok, a hőkicserélők. a 
hűtők és a csőkemence sem. uj megoldása az is, hogy a komp­
resszor fölé, oldalfalak nélkül, tetőt emelnek.

az épülő oroszlányi erőműnél a kazánokat félszabadtéri meg­
oldással készítették, a bővülő bán hidal erőműnél azonban már ennél 
is korszerűbb eljárást alkalmaznak, itt a legnagyobb hazai telje­
sítményű kazánt már teljesen a szabadban helyezik el. az 55 méter 
magas kazán fölé ugyanis óriási kazánházat kellene építeni, ezt 
azonban megtakarítják és csak a kazán kényesebb részei mellé húz­
nak védőfalat, a kazán segédberendezéseinek legnagyobb részét is 
szabadban helyezik el.

a dorogi szénfeldolgozó és vegyipari vállalatnál a rövidesen 
átadásra kerti lő két korszerű, nagyteljesítményű gázgenerátor beru­
házási költségét húsz százalékkal csökkentették azzal, hogy a hagyo­
mányos vasszerkezetű épület helyett mindössze tetőt húztak a beren­
dezések fölé.

&W i
m*/:

1963. május 15.

a kőolajvezeték vállalat egyik népes épitőrészlege cegléd 
határában f/QgfconuLt a hajduszoboszLó-budapesti földgáz távve­
zeték munkálataihoz, a csövek, továbbá az árokásó, csőfektető, szi- 
getelő-és egyéb gépek már mind a helyszínen vannak. a cső fektetés 
kezdetben Ceglédről halad a főváros, majd Szolnok felé. azért 
választották kiinduló pontul a nyomvonalnak ezt a részét, hogy a 
cegléd-budapest közötti vezetékrészt év végére átadhassák rendel­
tetésének. a terv tudniillik az, hogy amint a szakasz elkészülj rá­
kapcsolják a szándaszöllősi gázmezőre, s addig is amíg a vezeték 
egészen hajduszoboszlóig kiépül - a télen ideiglenesen szandaszöilő- 
si földgázzal segítik a főváros gázellátását, amint a jövő évben 
a hajduszoboszlói gáz megérkezik majd budapestre, a szandaszölLősit 
teljes egészében Szolnok ellátására fordítják, eltekintve attól, 
hogy a tiszaparti városnak - akár csak a többinek a vezeték men­
tén jut a hajduszoboszlói gázból is.
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ugyanakkor, amikor cegléd határában megkezdődik a munka, 
a kőolajvezeték vállalatnak egy másik építésvezetősége kazincbar- 
cikától- ózd felé közeledik a hajduszoboszlóí-borsodi földgáz-veze­
ték építésével, az építők sikeresen birkóznak a terepnehézségekkel 
és előreláthatólag május végén, junius elején befejezik a 
szakaszt, az ózdi kohókat tehát rövidesen átállíthatják földgáz­
üzemre.
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m t.
jól halad a távvezetéképités a délalföldi földgáz vezeték 

hálózat pusztaföldvár-orosházi szakaszán is. a csőkígyó a terv 
szerint szeptember 1-re éri el az uj orosházi üveggyárat 
földgáztüzeléssel indul meg az üveggyártás, az orosházi háztartások 
gázellátására tervezett bekötő vezeték-rendszer építése azonban - 
amely tanácsi hatáskörbe tartozik - egyelőre késik.

amint az orosházi vezeték elkészül, még az ősszel hozzáfog­
nak a battonya-mezőhegyes-tótkomlós-kardoskut-közötti vezeték ki­
építéséhez , hogy a battonya és mezőhegyes^környéki olaj-és gázkutak 
földgázát ezekbe a községekbe juttassák./mti/

különösen uttö6 munkát végeznek a ,,ruha nélküli gépek 
♦íaImazásában a bővülő almásfUzitői timföldgyárban, az eddigi gyakor- 
lattól eltérően a szabadban helyeznek el egyes tartályokat, ülepí­
tőket és szivattyútelepeket, az országban először itt kerül sza- 
badba az az uj dorr-ülepitő, amely nagy teljesítményével, 35 méteres 
átmérőjével, egyedülálló európában. Így helyezik majd el a száz 
méter hosszú kalcináló kemencéket is. mindezekkel az eredetileg ter­
vezett 40 százalékos építési költséget 25 százalékra csökkentik.
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■ IE fiifob 32. piaci jelentés 

i n.j./j/m/ká
fob 31. ml épül jövőre a termelőszövetkezetekben? - katalógus
a mezőgazdasági épületek terveiről

1 ie/m/ká

uj épületterv-

.<
1 1963, május 15.

■ IV -
i

1963. május 15. ‘

a nagyvásártelepre szerdán 20v vagon és 67 tehergépkocsi 
áru érkezett. a vagonszálLitnányok Így oszlottak meg: 6 vagon 
burgonya, 6 vagon tojás, 3 vagon vágott baromfi 2 vagon alma 
és 3 vagon citrom.

S
gus jelent meg az állami azdas 
részére, a katalógusban ö szegy 

csaknem száz terv és a mellékletek tájékoztatást adnak 
mezőgazdasági üzemek jövő évi építkezéseiről.

V -
fi i ' i-fl

a .CD
a

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata 
szerdán mérsékelte az uj kelkáposzta, az #j karalábé és a 
zöldpaprika fogyasztói árát. a kelkáposztát kilónként 8. a 
karalábét kilónként 5,50 forintért, a kovácsházi-féle zöld­
paprikát darabonként 2.20-3, a hegyespaprikát 1.50-2.30 forintért 
hozták forgalomba, a nyári retek újdonságot csomónként 1-1,40 
a zöldhagymát 0-60-0.80 forintért árusították, /mtí/

ra termelőszövetkezeti beruházásoknál mind jobban előtérbe 
kerül az az elv, hogy nem az egyes épületeket, hanem a komp­
lett üzemeket kell megtervezni és fokozatosan létrehozni, a 
földművelésügyi minisztérium a közelmúltban ki is adott egy 
útmutatót a korszerű állattenyésztő telepek kialakításához, 
ezek a telepek magukban foglalják a nagyüzemi gazdálkodáshoz, 
a magas termelékenységű állattenyésztéshez szükséges kiegészí­
tő, járulékos épületeket is. az uj katalógus az ilyen, külön­
böző méretű és felszerelésű járulékos épületek számos tervét 
tartalmazza, a tehenészetek részére ujtlpusu tejházakat, ta­
karmánykeverőket , elletőistállókat, a sertés-telepekhez falká- 
sltókat és az állategészségügyi követelményeknek megfelelő 
ró-boncoló helyiségeket, a baromfi-üzemek részére jénce-neve­
lőket terveztek.

•33
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, m szu-

fi !némileg megváltoztak a hagyományos épületek tervei is. a 
tehénistállók, borjunevelők, sertésfiaztatók és hizlalók ál­
talában nagyobbak az eddigieknél, és korszerűbb állattenyész­
tési technológiai igényeket elégítenek ki. a tehénistállókat 
például már azokhoz a nagyobb teljesítményű, vacuum-vezetékes 
fejőgépekhez tervezték, amelyeket kgst-megáttapodás kereté­
ben külföldről kapunk majd. több uj épület-tervet tartalmaz 
a katalógus a növénytermesztési üzemágak részére is. ilyenek 
például a hideglevegős szeltőztetéses szénaszáritő és a zöld­
ségtermesztés különböző palántanévelőinek és szaporitóházainak 
tervei, valamennyi épülethez az eddiginél többféle méretre ké­
szültek a tervek, hogy a különböző gazdaságok szükségleteiknek 
legmegfelelőbben építkezhessenek, /mtl/
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tné/a
a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

ez 1963,május 15.
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tói bb 35. /tanácskozik 1. folyt./ mbb 34. budapestre érkezett az ndk külkereskedelmi kamarájá­

nak alelnöke

k sz/te/m/ki

tó-
m .-T

jelentősen elősegíti a gyógypedagógia továbbfejlesztésének 
elméleti megalapozását a magyar tudományos akadémia távlati 
tudományos kutatásterve i£fontos feladatként jelölte 
előadó, hogy az intézmények bővítésével a jövőben is 
ni kell minden rászoruló fogyatékos, de képezhető tanköteles 
gyermek oktatását, nevelését. a gyógypedagógiai intézmények 
szervezeti kereteit úgy kell alakítani, hogy azok megfelel­
jenek a fogyatékosok differenciált tanításából adódó követel­
ményeknek „

tó

Ifi1963. május 15.

dre k.schmídt-wittmack,,az ndk külkereskedelmi kamarájának 
alelnöke budapestre érkezett. ittl-tartőzkodása során megte­
kinti a budapesti nemzetközi vásárte /'fát 1/

- meg az 
biztosita-

'<fíAj . ■y
^ 'ft;tó

;tó: •;*SS ■
;: M

I :
tanácskozik az!országos gyógypedagőgiel konferencia

1963. májw^5.
az országos tanácskozást, amelyen több mint 60 előadás hang­

zik el, csütörtökön szakbizottsági üléseken folytatják, majd 
pénteken ismét plenáris ülést tartanak, /mti/

bb 35. 
t vt/gk/m/ha

i

tó ~-xm

5& építők rózsa ferenc művelődési házába szerdán megkezdő­
dött a 2. országos gyógypedagógiai tudományos konferencia, a 
tanácskozáson a magyar szakembereken kívül - anglla* bulgárla, 
Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, az ndk, románja 
és a szovjetunió - gyógypedagógusainak küldöttéi is jeldér van­
nak. először lugossy jenő művelődésügyi miniszterhelyettes 
tartott tájékoztatót közoktatásügyünk időszerű kérdéseiről.

azpf;

i
i

bb 36. oázisok a délalföldi sivatagban - a csongrád megyei 
pártbizottság és tanács együttes ülése

vid/j/m/ká

a csongrád megyei pártbizottság és tanács szerdán szegeden 
együttes ülést tartott, amelyen részt vett dr. dimény Imre, 
az mszmp kb mezőgazdasági osztályának vezetője és keserű Já­
nos földművelésügyi miniszterhelyettes.

a tanácskozáson arról tárgyaltak, hogyan tudnák hasznost - 
tani a szegedi járás duna-tisza közi részét, a nagy kiterjedé­
sű homokvidéket, a tervek szerint a délalföld sivatagjában 
,,nagyüzemi oázisokat,, hoznak Létre, megfékezik a futóhomo­
kot, szőlőt és gyümölcsöst telepítenek, a természet átalakító 
nagy munkához a párt és tanácsi szerveknek hathatós segítsé­
get nyújtanak a tudományos kutatók, a délalföldi mezőgazdasági 
kísérleti intézet mérnökei, munkatársai. 1970-ig a termelőszö­
vetkezetek és állami gazdaságok több mint 10.000 holdon tele­
pítenek szőlőt és 8.500 holdon gyümölcsöst„ a gyümölcsösök lét­
rehozásánál elsősorban az őszibarackot veszik számításba, 
mert a termelőszövetkezeti gazdák jói, ismerik e gyümölcsféleség 
termesztési módszereit, a sző Lőtelepítéseknél figyelembe veszik, 
a kereskedelem igényelt, elsősorban ezerjót, olasz rlzlinget, 
valamint bőven termő, nagy fürtű csemegesző löket kívánnak termel­
ni. /mti/

\

1963. május 15.

'i'irrészletesen foglalkozott azzal, hol tartunk az iskotare?- 
form végrehajtásában, majd egyebek kÖzi dangsulypzta; (sínben 
pedagógussal meg kell értetnünkz nrérnf f#'ínt: 
künek a legkiválóbb oktató szakmai munkája sem, ha nem tartja 
állandó, központi feladatának a nevetést, a közösségi, komén— 
nista tipusu ember formálását. a nevelést mindenütt az Iskolai 
munka középpontjába kelt állítani, ehhez nyújt segítséget a 
közoktatásunk történetében most először megjelenő ilyen dokumen­
tum: a nevelési terv.

tóim:

-1
w

- a tapasztalatok azt bizonyítják - folytatta a miniszter- , 
helyettes -, hogy pedagógusaink túlnyomó többsége megértéssel, 
helyesléssel követi ás vállalja az oktatási reform végrehajtásá 
bői ráháruló feladatokat.

az első szakmai előadást vincze antalné, a művelődésügyi ml* 
misztérium gyógypedagógiai osztályának vezetője tartotta . rá­
mutatott többek között, hogy a felszabadulás óta igen nagy mér­
tékben fejlődött hazánkban a gyógypedagógiai intézmények háló­
zata. egyre több lehetőség nyílik arra, hogy ezek neveltjei is 
hasznos tagjaivá váljanak a társadalomnak, a tanácsok és a kü­
lönböző társadalmi szervek megértőek, nagy felelőséggel gondoz­
zák a gyógypedagógiai intézményeket, a gyógypedagógiai tovább­
fejlesztésének terve is elkészült már. /folyt„köv./
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4? 4*4* :v_../bb 45. a szerkesztőségek

a társadalom minden tagját magasfoku szocialista eszmei- 
seg szellemében kell nevelnie, hogy a társadalom átalakításának 
öntudatos harcosává váljék„

az. osztályviszonyok megváltozásával hazánkban a nagy osz- 
tályosszeütkozések s azokat kifejező politikai harcok megszűntek 
vagy megszűnőben vannak, a harc elsősorban gazdasági, Ideológiai 
térré helyeződött át, ennek megfelelően változik a pártmunka jellege.

ionin tanításaiból következik, hogy fejlődésünk jelenlegi 
szakaszában a pártnak magával kell ragadnia a dolgozók és a volt 
kizsákmányoltak egész tömegét, az összes kispolgári rétegeket a 
gazdasági építés útjára, az uj társadalmi kapcsolatok, az uj 
munkafegyelem, az uj munkaszervezet létesítésének útjára, hogy 
az egész nép egységben dolgozzék a szocialista nagyüzemi téntoelés 
megteremtésén, illetve fellendítésén.

a párt a szocialista nemzeti egység megteremtésének jelszavát 
az osztályviszonyok megváltozásának objektív feltételeivel számolva 
adta ki és dolgozik ennek megvalósításán.

az osztályviszonyok megváltozásából származó politikai kon«r 
zekvenciákat még nem értette meg párttagságunknak minden része s 
a gyakorlatban nem dolgozik ebben az irányban, a párton belül ezért 
türelmes, felvilágosító munkára van szükség, mert a nemzeti egység 
politikája nemcsak a vezető pártszervek és a kormány ügye, hanem 
annak a gyakorlatban át kell hatnia,az egész pártot.

a vezető szerep érvényesítése azt jelenti, hogy a pártnak 
naponta helyes választ kell adnia az él-et által felvetett politikai, 
gazdasági, ideológiai, kulturális kérdésekre, e munka folyamatában 
dől el a párt vezető szerepének blisrytalan érvényesülése.

a párt és a tömegek kapcsolatáról szólt ezután az előadó, s 
megállapította;

a pártnak a tömegekhez fűződő kapcsolatában változatlanul 
azt az elvet kell követnie, hogy a szocialista épitőmunka menetében 
erősödjék a munkás-paraszt szövetség, s a kispolgárság és az 
értelmiség széles rétegei a szocialista épitőmunka részeseiként 
támogassák a munkásosztály harcát.

a párt és a tömegek viszonyában e fő célok érvényesítése 
a párt politikájának helyességétől függ.
/folyt.köv./

1. folyt./ym*******% bb 45. a szerkesztőségek figyelmébe!
-i

ha vm sr 1963. május 15.
az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk 

biszku bálának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a köz­
ponti bizottság titkárának, ,, a párt feladatai a nyolcadik ■kong­
resszus határozatainak végrehajtásában,, cimü előadásának rövidi- 
tett szövegét, amely ma délután hangzik el az mszmp politikai akadé- 
miájdn. keretet később adunk, az előadás anyaga csak jelzésre hasz­
nálható fel.

•:**

I* aVJ'Jj
-A & 1 '-M. Lv,* i

■v •*!

X X X
y^ , ,- Párt nyolcadik kongresszusa meghatározta a szocializmus

teljes felépítésének feladatait - kezdte előadását biszku bála. - 
a szocializmus teljes felépítése nagy munkát kíván a néptői, s 
annax vezetőjétől, a párttól, a továbbiakban részletesen szóit a 
part vezető szerepéről;

* »
H

a szocializmus teljes felépítéséért folyó harc időszakában 
a párt vezető szerepe növekedésének okai és követelményei a követ­
kezőkben foglalható össze;

Z*vNi

s* >'•-
m

mSs?35- «r?*u m
■ i-

:
a szocialista társadalom teljes felépítése embermilliók tudatos 
tevékenysége, együttműködése utján valósul meg. a kapitalista 
társadalomban még vakon érvényesülő törvényszerüs gek helyébe a 
szocializmus epitesében az objektív törvényeket f lismerő és fel-
Célta párt !zerveziat°S cs?Lekvése Lápett. ezt a tudatos cselek-

%
t

: 'Sl vezeti;
m

Hitv

aíkl&Li\1rrtenntP:°^LágrníkvLa:der?te?elL:!Őkha^^^l:é?.?ártnak
a pártnak fokoznia kell a társadalom fejlődését szolgáló hatását a 
tudomány vívmányainak felhasználásával, hogy az hatékonyabban 
/fit k" 3/ ipari és a mezőgazdasági termelés fejlesztését;
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/bb 45. a szerkesztőségek.. 3.folyt./vm

a párt szervezeleknek a tömegek között végzett munkát a 
politikai eszközökön túl az ideológia fegyverével is folytatniuk 
kell, szervezniük és vezetniük kell a szocialista tudat kialakítását 
az emberek kommunista nevelését, el kell érniük , hogy a 
kommunista erkölcsöt magasabb eszmeiség hassa át, a közösség szolgád 
tata, s mindenféle elnyomás és társadalmi igazságtalanság elvetése.

SS
/bb 45. a szerkesztőségek 2.folyt./vm

a szocializmust csak a párt által vezetett néptömegek eredményes 
részvételével lehet felépíteni, a párt tömegkapcsolatát elsősorban 
politikája helyességével teremti meg közvetlenül, ápolja és erősiti 
ezt a kapcsolatot közvetve is, a politikai hatalmat gyakorló proletár­
diktatúra szervei által, valamint a tömegszervezetek révén.

| '
,+s

■
■

[5>.r
- a proletárdiktatúra viszonyai között a szocializmus 

teljes felépítéséért folyó munka időszakában növekszik a párt 
szervező munkája, fejlődik munkastílusa - mondotta ezután, a nyol­
cadik kongresszuson elfogadott szervezeti szabályzat magában foglal­
ja mindazokat a követelményeket9 amelyeket a párt vezetésében, a 
párt tagságának politikánk gyakorlati végrehajtásában tennie kell.

a pártnak arra kelt törekednie, hogy az összes tömegszerveze­
tek és tömegmozgalmak hatékonyan közvetítsék a párt politikáját a 
tömegekhez, mert csak igy tudja eredményesen vezetni a kommunista 
épitőmunkát.

*7,

a tömegekhez való viszony a pártmunkának alapvető kérdése, 
a veszély most az, hogy a szocializmus alapjainak lerakásával, 
amikor a munkásfiatalom szilárd, amikor a mezőgazdaság szocialista 
átszervezésével történelmi feladatot oldottunk

I
a párt szervezeti alapelve a demokratikus centralizmus, 

ennek megtartása és megtartatása az előfeltétele annak, hogy a 
párt politikai vonalát átültessük a gyakorlatba, a demokratikus 
formák továbbfejlesztése a pártban közelebb visz ahhoz, hogy a 
párt ügyét a nép ügyévé tegyük, hogy tovább erősítsük az alsóbb 
pártszervezetek kezdeményezéseit, azt a törekvést, hogy a helyi 
viszonyok ismeretében - a párt kongresszusa és a központi bizott­
ság határozatai alapján - önállóan döntsenek, az önállóság fokozá­
sával együtt növelni kell felelősségüket is a rájuk bízott ügyekért.

7 meg, az egyes
kommunisták az épitőmunkát könnyedén veszik, a sikerek mindig 
magukban hordják az önteltség veszélyét, most különösen vigyáznunk 
kell arra, nehogy bárki is megfeledkezzék arról a lenini tanítás­
ról, hogy az embereket naponta meg kell győzni és meg kell nyerni 
ügyünknek.

'á*'U

íI a párt és a tömegek közötti viszony eleven problémája a 
párt és a pártonkivüliek viszonya, a nyolcadik kongresszus meg­
erősítette a központi bizottságnak azt a korábbi határozatát, hogy 
pártfunkció kivételével minden funkciót betölthetnek pártonkivü- 
liek. a dolgozó tömegek hathatósabb bevonása a szocialista épitő- 
munkában azon is eldől, hogyan váltjuk valóra ezt a követelményt.

......a Párt abból indul ki, hogy a párttag és a pártonkivüliek
közötti helyes viszony a kölcsönös bizalmon alapszik;

a párt vezető szerepét hatékonyabban akkor érvényesítjük, ha 
nemcsak a párttagok kapnak állami és társadalmi funkciót, hanem azok 
is, akik a szocializmus eszméivel azonosulnak, a bárt politikáját 
elfogadják s keszek tevékenyen részt venni az épitőmunkában ;

... hogy a szocialista épi tőmunka eredményeként a pártonki vü li 
tömegek öntudata megnövekedett,

le kell küzdeni a pártban azt a maradiságot és szektás el­
zárkózást, amely úgynevezett ,,elvi,, okokból helyteleníti a oárton- 
kivuliek ilyen megbecsülését, a pártonkivülieknek érezniük kell a 
párt segítő kezet és megbecsülését, mert csak igy értik meg és 
fogadják el a párt vezető szerepét, vallják magukénak eredményeit, s 
megbecsüléssel és tisztelettel tekintenek a pártra.

/folyt.köv./

14.20/a

a párt irányitó szerepéből következik hogy a párt vezeti 
a munkásosztály államát, de nem tölt heti be annak funkcióit.

ezért a gazdasági szervező és kulturális nevelőmunkának 
a pártmunka minden láncszemében az eddigieknél jobban figyelembe 
kell vennie, hogy feladatait jól ellátó, működőképes kormányzati 
szerveink vannak, hogy a megerősödött helyi államhatalmi, állam- 
igazgatási szervek felelősek az országgyűlés és a kormány által 
hozott törvények, illetve határozatok végrehajtásának meg­
szervezéséért .

$m■§
-

k€

tm . h

-
7TTa munka fő irányvonalát a központi bizottság szabja meg, a 

part középső és alsóbb szerveinek feladata a meghatározott Irány- 
*97^.^^fogadtatása, érvényesítése, ellenőrzése, hogy a végrehaj­
tásért felelős állami, gazdasági sz rvak megfelelő színvonalon 
hajtsák végre a párt politikáját.

a pártszervezeteknek nagy figyelmet kelt szentelniük 
arra, hogy a gazdasági munkában érvényesüljön a szakértelem, hogy 
teremtsék meg és állandóan javítsák a munka személyi feltételeit.
/folyt.köv./

14. 30|/a
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m:/bb 45. a szerkesztőségek, „ „ *44. folyt./vm

helytelen egyes területi pártszervezeteknek az a törekvése, hogy 
csupán a szervezeti formák változásától a gazdasági munka pártirá- 
nyitasznak tartalma megjavítását remélik, a párt szervezetek be­
folyása azáltal érvényesül, ha a gazdasági vezető posztokon arra 
legérdemesebb, hozzáértő emberek dolgoznák, s a pártszervezet 
tagjai, mint Legjobb dolgozók példamutatásukkal az egész üzem. 
termelőszövetkezet tagságát ragadják magukkal a munkában.

/bb 45. a szerkesztőségek. 5.folyt./vm m-1*4 az utóbbi évek Legnagyobb eredménye a pártmunkában, hogy erősö­
dött az önállóság, a kezdeményezőkészség, a párt szervező munká­
jának ereje abban van, hogy a központi bizottság határozatai, v iá- 
gos instrukciói a pártmunka minden láncszemében érvényesülnek.

■/N
Lf'i 1

:

.44 44
az önállóság ás a kezdeményedé?.^, a demokratizmus nincs e L Lén­
ájáén tral izmus sál, ellenkezőleg, kiegészítik egymást, ezért 

elvi lápokon, az önálló kezdeményezés és demokratizmus fejleszté­
sével - amely magában foglalja az emberséget és a figyelmessé­
get - pártszervezeteinknek nagyobb szigorral kell megkövetelniük a 
központi bizottság határozatainak végrehajtását, a központból jövő 
instrukciók gyakorlati megvalósítását, a kommunisták pártszerű, 
öntudatos, fegyelmezett munkáját, a pártnak biztosítani keit, hogy 
az állami, a gazdasági, a tanácsi szervek munkájában vezető elv 
legyen a központi feladatok hatékonyabb megoldása, erősödjék a 
centralizmus.

/' vagy0 1 I
4.1

a pártszervezetek egyik Legfontosabb feladata a gazdasági 
vezető káderek kiválasztása, képzése, munkájuk segítése, 
mozgalmi munka tömegek között folyik! ezért elsődleges szerepe 
van a marxista műveltségnek, s ennek párosulnia kell szakmai is­
merettel. emellett az is fontos, hogy a választott párt szervekben 
is minél több gazdasági szakember dolgozzék s ennek folytán a 
vezető testület hozzáértően foglalkozhasson a gazdasági munkával, 
a legutóbbi pártértekezleteken 1600 mérnököt, agronómust, valamint 
technikust választottak a területi pártszervezetek a vezető párt- 
szervekbe. ez a tény feltétlenül emelni fogja a párt gazdaságszer­
vező munkájának színvonalát.

yia i
a

0 *1

I nv; '### részletesen beszélt az előadó a pártegység kérdéséről

a meggyőzést parancsolgatással nem lehet helyettesíteni, 
csak az a vezető osztogat parancsokat, aki nem képes meggyőzni 
a feladat helyességéről az embereket, vagy maga sem látja tisztán 
a helyzetet és nem ismeri a megoldás módját, ezért kell össze­
kapcsolni a marxista felkészültséget a szakmai ismeretekkel és 
mindenütt meg kell tanítani az embereket, hogyan dolgozzanak párt­
munkásként, mozgalmi vezetőként.

területi és üzemi pártszervezeteink az utóbbi években 
jelentős figyelmet fordítanak a pártmunka társadalmi jellegének 
fejlesztésére, helyes jelszó: ,,pártmunka, szélesebb társadalmi 
tevékenységgel,,. a pártszervezeteknek javult a tájékozottságuk, 
közelebb kerültek az aLapszervezetekhez, növekedett a párttagság 
aktivitása, a párt-és tömegszervezeti munkában nagy nyereség 
a pártonkivüLiek kiterjedt segítő részvétele,

a pártszervezetek olyan mértékben szervezzenek aktivistákat 
a pártbizottság köré, hogy segítségükkel elérjék a proletárdikta­
túra helyi szerveinek eredményesebb működését, magasabb színvona­
lú ellenőrzését.

a pártnak most szervező munkáját a következetes végrehajtásra, 
az ellenőrzés megerősítésére kell fordítania.

/folyt.köv./

1^. 45/a

az egységen eszmei, politikai, szervezeti és cselekvési 
egységet kell érteni és ezt kell a gyakorlatban megvalósítani -
mondotta.

[

jól emlékezetünkbe kell vésni az utóbbi évek tapasztalatait, 
amikor a személyi kultusz bírálatát, a törvénysértések kritikáját 
az ellenség saját hasznára igyekezett kamatoztatni. ellen­
ségeink is jói tudják, hogy ha a vezető mag - jelen esetben pár­
tunk központi bizottsága - egységes, nem kísérelhetik meg a siker 
reményében a párt bomlasztását. a pártnak tudatában kell Lennie, 
hogy az ellenség részéről ilyen törekvések a harc különböző sza­
kaszaiban jelentkezhetnek, ezért számolni kell az ilyen kísér­
letekkel, s meg keli hiúsítani őket.

i.
'é-S
4-v -

44' '
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'44-/
, .

nagyobb veszélyt rejt magában a párton belül jelentkező 
szektás-dogmatikus vagy revizionista elhajlás, az utóbbi hat 
és fél esztendőben pártunk két frontos harcot folytatott a kis­
polgári eredetű, dogmatikus elhajlás ellen az elméletben és 
a szektás politikai irányvonal ellen a gyakorlatban, ugyancsak 
leküzdötte a kispolgári eredetű revizionista elhajlást a pártban.

a párt az ellen forradalom elleni harcban csak azért tudta 
tömöríteni erőit, mert következetes elvi politikát folytatott, 
elhatárolta magát a személyi kultusztól, megértette a dolgozó 
tömegekkel, hogy az idegen a marxizmus-leninizmustól, 
osztály által vezetett szocialista társadalomtól.
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/bb 45. a szerkesztőségek 6.folyt./vmüiBSiür* • • • #

vezet.

az ellentmondásokat, az 
mert abból Indult ki, hogy 

„ n. sem szabad tenni, a tömegek támo-
a part egységének szüntelen erősítésével Lehet

a párt sikeresen küzdötte le 
egysége ellen ható jelenségeket 
elvi engedményt senkinek *
gat ását csak 
biztosítani.

■*6, 
pártunk szervezetei 

tekig magukévá tették ezt a központi bizottságtól az alapszerveze-

iákr?tfkf ÖfeÍrL át!Lltetl a gyakorlatba, dolgozikBSlIIlliii
nak

s mert aa proletárdiktatúra

vagyL/folyt.köv./

15.08 " 30 =•

■ ■ ■

f* ®^bajlásnak felismerhető jelel vannak a külön platformok 
képviselői szervezetileg is tömörülnek, és ezek ellen a harc ide- 

éS Politikai eszközökkel és szervezeti renszabályokkal is

1962 augusztusi ülése időszakában
személyeket és azokkal egy húron pendülőkeg megrendszabá- 

a pártból, s akiknél reményt Látott a javulásra, 
pártbüntetésben részesítette, és meghagyta a párt soraiban.

amikor a törvénysértésekben

ezért a párt fórumait, a központi bizott- 
az alapszervezeti taggyűlésekig olya­

elmondhassa véleményét,

rő nézeteket Leküzdeni. 
Ságtól példát véve, egészen

HH
gát.

£/folyt.köv./

16.00/n -31-
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% bb 42. a bábszínház% 8. folyt./- szbbb 45. /a szerk

a marxizmus-lenlnlzmus tanításai általános érvényűek s nem­
zeti céljainkat csak ezeknek a tanításoknak alkalmazásával 
szocialista közösség országaival szoros egységben érhetjük el.

k /m/sr

közli, hogy május 15-én és 17-én - csütörtökön és pénteken - 
mind a délelőtti , mint a délutáni előadás elmarad, /mti/

1963. május 15.

mía9
fs‘

pártunk 8. kongresszusa határozatainak végrehajtása során or­
szágunkban mindjobban kibontakozik dolgozó népünk aktív harca 
a szocializmus teljes felépítéséért, e nagy társadalmi átalaku­
lás vezető ereje pártunk, minden kommunistának kötelessége azon 
fáradozni, hogy pártunk teljesíthesse történelmi küldetését.
/mti/

AM** e » ~
bb 43. anyarozs fertőzés gépi utón - holdanként 4000 forint 
jövedelmet ad az értékes gyógyszer-alapanyag termesztése
vid/j/m/ká

fejér megyében több mint 1400 hold anyarozs termelésére 
kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek, az anyarozsból 
többféle fontos gyógyszert készít a kőbányai gyógyszerárugyár, 
elsődlegesen vérzéscsillapító készítményeket, valamint migrén 
elleni gyógyszereket, az anyarozst úgy termesztik, hogy az a- 
nyarozs gombáinak spóráit szúrással beviszik a rozs virág­
jába. a megfertőzött virág helyén a gombának áttelelő alapja 
képződik, ami maga a jól ismert anyarozs, a rozs érésekor az 
anyarozs kifejlődik két-három centiméter hosszúra.

az anyarozs nemcsak a gyógyszeráruipar fontos alapanyagát 
képézl, hanem jelentős többletjövedelmet is ad a termelő- 
szövetkezeteknek . ötszáz-hatszáz forint költség ráfordítással 
holdanként 4000 forint bevétel érhető el.

dr. békéssy miklós kossuth-dijas kutató több évtizedes kuta­
tásai eredményeképpen lehetővé vált, hogy az ötvenes évek­
től kezdve rendszeres mesterséges anyarozs-termesztést folytas­
sunk. korábban a mesterséges fertőzést kézi eszközökkel végez­
ték, most ugyancsak dr. békéssy miklós kísérletei alapján megin­
dulhatott a gépi fertőzés, a szentgotthárdi kaszagyárban készí­
tett gépeket szerdán a móri kossuth- termelőszövetkezetben és 
a pusztavámi sállai termelőszövetkezetben mutatták be a szak­
emberek előtt, /mti/

*fi ■ -A*4
1963. május 15=

A AM

%■

v:
■ v- -■ ,

F Mi
urho kékkőnen ebédet adott dobi István tiszteletérebb 56. 

bc/tné szb

urho kekkonen a finn köztársaság elnöke ás felesége szer­
dán délben ebédet adott dobi István, az elnöki tanács elnöke 
és felesége tiszteletére.

résztvett az ebéden kádár jános, a minisztertanács elnöke, 
fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. 
münnlch ferenc államminiszter, ilku pál művelődésügyi minisz­
ter, páter jános külügyminiszter, losonczi pál földművelésügyi 
miniszter és a társadalmi élet több képviselője.

ott voltak az ebéden a finn álIáméInök kíséretének tagjai 
valamint r.s. palas, a finn köztársaság budapesti nagykövete, 
/folyt.köv./

1963. május 15.*
m
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bb 57. a vásár ideje alatt a ferihegyi repülőtéren bemutatják 
az an-24-es és a tu-124-es szovjet utasszállító gépeket

-v3$
K :

A “A1963. május 15.1 sl/sze szb ki

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából csütörtökön buda- 
pestre érkezik két ujtipusu szovjet utasszálLitó repülőgép, 
a röivd fel- és Leszállási pályát igénylő an-24-es, továbbá a 
közép- és hosszabb távú utazásokra kiválóan alkalmas tu-124-es 
tipusu gép. a légiközlekedés újdonságait a vásár tartama alatt 
a ferihegyi repülőtéren bárki megtekintheti, /mti/

fSE®1 4
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:4k_" tib. 38. ismét meghirdették a téli alma termelési versenyt Szabolcs- Y-bb 44, terven felül 
szövetkezetek

3000 hold kukoricát vetnek a zalai termelő -*Á
ban

11
vid j/gy/kávid/j/s ká El"x*

1963. május 15.

zala megye termelőszövetkezeteiben a hét közepére 
a tervezett területen befejezték a tavasziak vetését, a késői 
kitavaszodás ellenére csaknem egy hónappal előbb végeztek ezzel 
a munkával, mint a múlt év tavaszán, a vetőgépek azonban nem 
álltak le : a kifagyott kalászosok helyébe kukoricát és burgonyát 
vetnek. Így a tervezettnél 3000 holddal több kukoricát és 1000 
holddal több burgonyát termesztenek a megyében, a zalai szövet­
kezeti gazdaságok kivétel nélkül matrónvásári 5-ös és rövid te­
nyészidejű martonvásári 40-es hibridmagot tettek a földbe./mti /

1963. május 15.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága szer­
dán nyíregyházán növényvédelmi tanácskozást rendezett. a tanácsko­
záson hoványi ferenc, a megyei növényvédelmi bizottság titkára 
beszámolt a téli alma termelési verseny eredményéről, elmondotta, 
hogy az immár hagyományos versenyben tavaly 60 termelő szövetkezet 
vett részt, s e gazdaságok összes termésének mintegy 80 százaléka 
kiváló minőségű volt. amióta a verseny megindult a nyírségi 
nagyüzemekben megkétszereződött a permetezőanyagok felhasználása, 
s a szövetkezetek jobb minőségű téli almájukért 75 millió forint­
tal többet kaptak, mint a korábbi években ugyanannyi gyümölcs-
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a sikeres versenyt az idén is meghirdetik, s abban a terme­
lőszövetkeztek és állami gazdaságok mellett a hegyközségek, szak­
csoportok is részt vesznek. a feltétel az$ hogy az összes termés­
nek 60 százaléka export minőségű legyen./mti/

bb 46. a szocialista munka műhelye, üzeme, vállalata és gazda­
sága elmért folyó versenymozgalom irányelvei

1 tz/gk/s ki

* * I

1963. május 15.

a szót elnöksége meghatározta a szocialista munka 
műhelye, üzeme, vállalata, illetve gazdasága cím elnyeréséért 
indított versenymozgalom irányelveit.

ezek az irányelvek nem merev szabályok, hanem alapelvek 
amelyeket mindenkor a helyi adottságoknak megfelelően kell 
alkalmazni, az irányelvek szerint a mozgalom legfőbb célja a szo­
cialista brigádok hármas jelszavának szocialista módon
dolgozni, tanulni és élni nagyobb kollektívák méreteiben való 
megvalósítása, a verseny alapegysége az üzemen belüli leg­
kisebb termelési, gazdasági egység, a műhely, az üzemrész,stb. 
közülük is csak ott célszerű a versenyt kezdeményezni, ahol a 
kollektíva feladatai jól elkülöníthetők a vállalati terven belül, és 
megvannak a mozgalom kibontakozásának személyi és tárgyi feltételei, 
magasabb szinten csak akkor indokolt a verseny elindítása, ha az 
alsóbb egységek nagyobb része már megszerezte a kitüntető elmet.

a versenybe lépő kollektívák vállalásai általában a terv­
időszakhoz kapcsolódva tartalmazzák mindazokat a feladatokat, 
amelyek csak az adott gazdasági egység szintjén, az egész kollektíva 
együttműködésével oldhatók meg. a vállalások, amelyeket a bri­
gádok és egyének felajánlásaira keli alapozni, nem tekinthetők 
megmásithatatlanoknak, hanem szükség szerint évközben is 
lehet, sőt kell változtatni rajtuk.
/folyt.köv./

16.40/n

öf ■
bb. 39. urho kekkonen elnök látogatásai 

t bc/sze/gy/czr " 1963. május 15.
9

urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke és felesége 
mint kísérete szerdán délelőtt a magyar nemzeti galériába Válto­
gatott. molnár János, művelődésügyi minisztérhelyettes és dr^ 
pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója fogadta a 
vendégeket, akik ezután megtekintették a xix. és a xx. század ma­
gyar festőmüvészetének alkotásaiból rendezett kiállítást, a ven­
dégek ezután sarlós Istvánnak, a fővárosi tanács végrehajtó 
bizottsága elnökének társaságában a lágymányosi lakótelepre 
mentek, megtekintették a xi. kerületi tanács végrehajtó bizott­
ságának bölcsődéjét és hosszabb időt töltöttek a gyermekek kö­
zött, /mti/
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bb. 40. másfél hónappal előbb teljesítették tavaszi tervüket 
baranyai gépállomások

vid j/gy/ká

a
1

[i.
% \

: s.
1963. május 15.

a baranyai gépállomásokon nagy munkasikert értek el a trak­
torosok: május 15-én - vagyis másfél hónappal a határdiő előtt - 
teljesítették tavaszi idénytervűket.
/folyt, köv./
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estig: felhős Idő, sokhelyen 
4lQat?r! ftéT?k koletit északkeleti szél. várható legal .^.son -a.- 
éjszakai hőmérséklet 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hcl 
nap a dunantul nyugati felében 16-20, máshol 21-26 fok között.

bb. 40.„ /pástéi hónappal 1. folyt./ gy

pedig a hosszúra nyúlt téli időjárás miatt három-négyhetes ké- 
séssel tudtak csak a földekre rámenni, és gyakran akadályozták 
rminkát kisebb-nagyobb esők is. a traktorvezetők önfeláldozó mó­
don győzték Le a nehézségeket, a 666 erőgép zöme nyújtott műszak­
ban dolgozott a határban, és jelentős részük vasárnaponként is 
munkába állt. csupán a munkaszüneti napok kihasználásával agy 
teljes héttel sikerült ,,megnyujtsni,, a tavaszt a megye trakto­
rosainak. a helytállásban az a 22 brigád járt és jár az éten, 
amelyek vállalták a ,,kiváló traktorosorgiád,, cim elnyerését.

május 15-ig a 10 baranyai gépállomás 189 500 normálbotdnyi 
munkát végzett, félezer normálholddal többet, mint amennyit 
tervük előír, a teljesítmény háromnegyed része talajmunka volt. 
a gépállomások közül a legjobb eredményt a szentlőrinci érte el 
1dénytérvének--HB százalékos teljesítésével, a baranyai traktoro­
sok most a tavaszi vetések befejezésén dolgoznak és megyeszer- 
te megkezdték a gépi növényápolást./mti/

:r;.'!
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a

a duria vízállása ma reggel 357 centiméter./mti/
/yj

bankja' ^a9yharsányban megalakult az r =\zág ötszázadik falusi

vid j/gy/ká

y,i1/4

a 1963. május 15.PSIEPiiilll::
borairól és korai zöldborsójáról hires délbaranyal községben
HS“»”»’it-ií.;

húszán leptek be a takarék szövetkezetbe, és több mint 5 ÖOÖ

k^:í:k;;»%,s-:skS*i;í;:ívíCII;íSí;-S;"-

- # bb. 41. időjárásjelentés 

tm/gy/ 1963. május 15. 

a meteorológiai intézet jelenti május 15-én, szerdán 13 

sok helyen eső, zivatar
-■V órakor:mi-

az elmúlt 24 órában az atlanti óceán felől folytatódott a 
hűvös levegő erőteljes beáramlása szárazföldünk re. franciaország- 
ban önálló cikloncentrum alakult ki és északnyugat-európában igen 
csapadékos, szeles, az évszakhoz képest hűvös az idő. dél- és 
kelet-európábán, valamint közép-eurőpa nagy részén viszont tovább- 
ra is nyáriasan meleg az időjárás, többfelé záporesővel, zivatar- 

hazánkban tegnap általában 9-14, a nyugati határszélen csak 
6 órán át sütött a nap. a dunántuton többfelé esett kisebb eső 
a balatoniéi északra sokfelé volt zivatar, a csapadék mennyisége 
ál tatában nem haladta meg a 2-4 millimétert, csak Sopronban mér­
tek 6 millimétert, a hőmérséklet napközben 22-26 fokig emelke­
dőit, ma hajnalban 8-12 fokig hült le a levegő. ma délelőtt 
országszerte felhős volt az idő, a dunántuton egy-két helyen futó- 
zápor hullott, budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 
19.1 fok volt, 3.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 
órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámí­
tott légnyomás 757 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.
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bb. 47. a kisipari szövetkeztek 680 
budapesti nemzetközi vásáron 
tatója

t sz/tr/gy/ki 1963. május 15.

/folyt.köv./

16,55/n

s uj terméke mutatkozik be a 
- az okisz elnökének sajtótájékoz-
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bb 48. vas megyében ülésezik az országos múzeumi igazgátó ta­
nács

vi d/fm/tn é/m/f rrt

1. folyt./ gybb. 47. / a kisipari szövetkeztek

a kisipari szövetkeztek muttévi 12 milliárd forint értékű 
termékeiből csaknem kétmilliárd forint értékű került exportra 
- mondotta, készítményeiket sok külföldi kiállításra viszijei 
külkereskedelmünk, de megismertetésükre mégis a Legjobb alka­
lom a budapesti vásár, itt az áruválaszték széles körét tárhat 
luk a külföldi kereskedők és a hazai Látogatók elé,, a szövetke- 
zetl kisipar is tagja tehát a vásár magyar válogatottjának és 
a szövetkeztek dolgozói büszkék arra, hegy a vásárol zottsag_ 
több mint 300 ktsz gyártmányaiból mintegy kétezret talált ki­
állításra alkalmasnak, ezek között 630 olyan újdonság, amely 
első alkalommal kerül a vásárlátogatók elé.

196). május 15,
*4

fái az országos múzeumi Igazgató tanács május 15-től 17-la a 
vas megyei bozsok községben tart ülést, a részvevők - 
Lődésügyi minisztérium múzeumi főosztályának vezetői, 
szágos múzeumok főigazgatói, vala, » u r-agyéi múzeumok Igaz­
gatói - az értekezleten előkészitÍK mumok ügyr dl 
szabályzatát.

r-
a m,: » -
az or

i
i-s:

n
szerdán a részvevők megtekintenék a szombathelyi 

savaria múzeumot s ünnepélyesen Leleplezték azt az emlék- 
táblát
az intézmény előcsarnokában, utána ellátogattak az európai 
hírű iseumba, majd bozsokra utaztak, ahol csütörtökön meg­
kezdik a múzeumok ügyrendi szabályzatának eloKészitését. 
/mti/

'1 amelyet a múzeum kiemelkedő munkatársainak állítottakuj termékek közül figyelemre méltó az ipari televízió 
Lánc, amely kohók megfigyelésére* a közlekedés irányítására, 
ellenőrzésére és a klinikákon műtétek szemléltetésére 1s alkal­
mas. vegyipari újdonság a magyar szabadalom alapján készülő tíz 
színben, utánvilágító fénypor. a műszerek, gépek közül nagy ér- 
deklődésre tart számot az ipari ph-mérő, a négysugaras nyomásindi­
kátor, az argon gáz-hegesztő, a műanyag présgép, sok uj camping- 
felszerelést, ruházati cikket és lakberendezési tárgyat is be­
mutatnak a szövetkezetek, amelyeknek kiállításai a szakosított 
pavilonokban az állami ipar termékeivel együtt kapnak helyet, 
kivétel a szövetkezeti építőipar, valamint a háziipari és nép­
művészeti szövetkezetek külön pavilonja.

a belkereskedelem számára szánt áruk a közvéleménykutatás 
célját szolgálják, s amennyiben elnyerik a lakosság tetszését, 
még ez év végén, vagy a jövő év elején megkezdhetik sorozatgyár­
tásukat. a multévi vásár óta - az ott kiállított termékek közül 
háromszáz uj cikk sorozatgyártását Kezdték meg a ktsz-ek

/mti/

%- az*kiw*::4 í

—.. —
bb 49. munkálnak kiállítása szombat helyen

1963. május 15.

kis mesterek9 9 $ 9

fNCúíj
, vi d/fm/tné/m/fm

, í vas megye 80 általános iskolai napközi-otthonos csoportja
munkáiból kiállítás nyílt szombathelyen,,kis mestereinek 

a fürst sándor utcai általános iskolában, vendégként a budapesti 
2. kerületi napközisek is részt vesznek munkáikkal a kiállításon, 
a 6-14 éves gyermekek többszáz papír-
fém-készítménye, kézimunkája nagy sikert aratott a Látogatók 
körében, a tanulságos kiállítást más Iskolákban is bemutatják.
/mti/

f$ ;
^ ■

textil-, fa- és. vi$
1

(
—

m

K.' bb 50. járási művelődési házak Igazgatóinak kétnapos tanácskozása
ti szelőkön

vi d/f m/tné/m/f m

f.íCJ
17.00/n -38-

1963. május 15.

a szabó les-szatmár megyei népművelési tanácsadó módszertani 
csoportja rendezésében szerdán kétnapos értekezlet kezdő­
dött tiszalökön a járási művelődési házak igazgatóinak részvé­
telével. a tanácskozáson megvitatják, hogyan segítik a járási 
intézmények a körzeti művelődési otthonok munkáját, s milyen 
támogatást adhatnak részükre a jövőben, /mti/
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bb. 47. / a kisipari szövetkeztek 1. folyt,/ gy

a kisipari szövetkeztek múltévi 12 milliárd fórin: értékű 
termékeiből csaknem kétmilliárd forint értékű került exportra 
-mondotta, készítményeiket sok külföldi kiállításra vlszAel 
külkereskedelmünk, de megismertetésükre mégis a Legjobb alka­
lom a budapesti vásár, itt az áruválaszték széles körét tárhat 
juk a külföldi kereskedők és a hazai Látogatók elé. a szövetke- 
zeíí kisipar is tagja tehát a vásár magyar válogatott járnak és 
a^szövetkeztek dolgozói büszkék arra, hegy a vásárbizottság 
több mint 300 ktsz gyártmányaiból mintegy kétezret talált ki- 
állításra alkalmasnak, ezek között 680 olyan ujdonsáo, amely 
első alkalommal kerül a vásárlátogatók elé.

- az uj termékek közül figyelemre méltó az ipari televízió 
Lánc, amely kohók megfigyelésére, a közlekedés irányítására, 
ellenőrzésére és a klinikákon műtétek szemleltétésére is alkat- 
'.vegyipari újdonság a magyar szabadalom alapján készülő tiz 

színben, utánvítágító fénypor. a műszerek, gépek közül nagy ér- 
deKlődesre tart számot az ipari h-mérő, a négysugaras nyomásinál- 
kátor, az argon gáz-hegesztő, a üanyag présgép, sok uj camping- 
felszeretést, ruházati cikket és Lakberendezési tárgyat is be- 
mutatnak a szövetkezetek, amelyeknek kiállításai a szakosított 
pavilonokban az állami ipar termékeivel együtt kapnak helyet 
kivétel a szövetkezeti építőipar, valamint a háziipari és néo- 
muvészeti szövetkezetek külön pavilonja.

más

belkereskedelem számára szánt áruk a közvéleménykulatás 
cel at szolgáljak, s amennyiben elnyerik a Lakosság tetszését 
meg ez ev végén, vagy a jövő év elején megkezdhetik sorozatgyIr­
tásukat a multévi vásár óta - az ott kiállított termékek közül 
háromszáz uj cikk sorozatgyártását kezdték meg a ktsz-ek

r
/mti/

I

-

A 17.00/n

,
-38-
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m1bb 48. 

nács
vas megyében uléiszik'az országos múzeumi igazgató ta

vid/fm/tná/m/fm

az országos múzeumi igazgató tanács május 15-től 17-ig a 
vas megyei bozsok községben tart ülést, a részvevők -am 
LődésUgyi minisztérium múzeumi főosztályának vezetői, az or­
szágos múzeumok főigazgatói, valan' n r-agyéi múzeumok Igaz­
gatói - az értekezleten előkészíti* ^ m /umok ügyr :dl 
szabályzatát,

szerdán a részvevők megtekintenék a szombathelyi 
savaria múzeumot, s ünnepélyesen leleplezték, azt az emlék­
táblát, amelyet a múzeum kiemelkedő munkatársainak állítottak 
az intézmény előcsarnokában, utána ellátogattak az európai 
hírű lseumba, majd bozsokra utaztak, ahol csütörtökön meg­
kezdik a múzeumok ügyrendi szabályzatának előkészítését.
/mti/

május 15,1963.

T: tV: A*

Si?

I
í
■mm

munkálnak Kiállítása szombathelyen

1963. május 15.

bb 49.

vi d/f m/1né/m/ f m

megye 80 általános iskolai napközi-otthonos csoportja 
,,kls mestereinek,, munkáiból kiállítás nyílt szombathelyen, 
a fürst Sándor utcai általános iskolában, vendégként a budapesti 
2. kerületi napközisek is résztvesznek munkáikkal a kiállításon, 
a 6-14 éves gyermekek többszáz papír- , textil-, fa- és 
fém-készltménye, kézimunkája nagy sikert aratott a Látogatók 
körében, a tanulságos kiállítást más Iskolákban is bemutatják, 
/mti/

kis mesterek9 I 9 9

''

vas

bb 50. járási művelődési házak igazgatóinak kétnapos tanácskozása
tiszalökön

vid/fm/tné/m/fm

a szabolcs-szatmár megyei népművelési tanácsadó módszertani 
csoportja rendezésében szerdán kétnapos értekezlet kezdő­
dött tiszalökön a járási művelődési házak igazgatóinak részvé­
telével, a tanácskozáson megvitatják, hogyan segítik a járási 
intézmények a körzeti művelődési otthonok munkáját, s milyen 
támogatást adhatnak részükre a jövőben, /mti/

1963. május 15.
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a vontató a kanyarban felborult, s a fiata 
súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meqh I

P fölött,
olyan

a

bb 51. megtalálták 
holttestét
vid fm/tné-lm ez

a decemberben vizbefult gyomai postás

1963. május 15,

laiiiaai!

a szerencsétlenségek ügyében vizsgálat indult./mtl/

17.20/n —40—

■PWMC
bb 52. 

vid fm/tné-lm

halálos szerencsétlenségek tolna megyében

-ez 1963. május 15.
szerencsit Len ség Z tört ént ^toLn^megylben!”* t8bt> haLáLos
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t hi/gg/rj sr

v>.

1963. május 15.

lasssihatá-litikai»■*«£= *5 Ü*-!^
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’ vetkezetek 

építkezésekről és az uj 
végrehajtó bizottságaS

1963. május 15.! t/zs/gg/rj sr

1*11

/folyt.köv./
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négyszáz terv-vita, ankét Szabolcsban - 
ülést tartott a hazafias népfront megyei elnöksége

bb, 60. / megoldják kőbánya 1, folyt./rj

az ülésen megtárgyalták és megvitatták több fontos beruhá­
zás programját, a tervosztály indítványára a végrehajtó bizottság 
elhatározta, hogy a 11, kerületben az etele utón - a kelenföldi 
pályaudvar előtti etele tér és a fehérvári ut között - pormente :: 
burkolatú közutat építtet, az uj útvonal megteremti a kelenföldi 
pályaudvar és a fehérvári úti iparnegyed közötti összeköttetést, 
fontos vonala Lesz az ezen a területen épülő uj Lakótelepnek Is. 
a műnk álatokat még ebben a félévben megkezdik, s az építkezés el­
ső ütemét a negyedik negyedévben be is fejezik.

1'

*vid fm/tné-lm ím 1963. május 15.
a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei elnökségé- 

üö ülésén megvitatták a mezőgazdaság ötéves terv-propa-
“j^nak eddigi tapasztalatait és az ezzel kapcsolatos további 

feladatokat, a szabolcsi népfront-bízottságok - az állami és 
tomegszeryek közreműködésével - az elmúlt hónapokban, szeptember- 

1Í1SÍQ l1 községben négyszáz terv-vitát, illetve ankétet 
, ®zek a tapasztalatcserejellegü tanácskozások igen 

«SZvrufk e® hasznosak, mert a részvevők az idei és távlati
elemzésekor azzal Is foglalkoztak, hogy a célok megvaló- 

sitasával, a mezőgazdasági terméshozamok növelésével hogyan 
javulnak fokozatosan a termelőszövetkezeti parasztok életkörül- 
menyei. a legnagyobb érdeklődés a gyümölcstermelés iránt nyit- 
, meg. összesen 116 gyümölcstermelési ankétot rendeztek.
oLÍ hZfIU29*azffL * hogy az őszi ás tavaszi idényben újabb 
^dnhánxL?akat "Hittek be csemetével, többnyire téli almával.

de

■€
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évek óta sok gondot okoz a fővárosi vízmüveknek a 10. kerü­
let úgynevezett felső övezetének vízellátása, kőbánya a legutóbbi 
esztendőkben budapest egyik legnagyobb ipari kerületévé fejlődött - 
a növekedéssel azonban a vizsolgáltatás nem tudott lépést tartani, 
tavaly a fehér úti nyomóvezeték és gépház megépítésével némileg ja­
vult a helyzet, s a múlt év őszén megkezdődött a harmardik főnyomó- 
vezeték-rendszer első szakaszának kivitelezése is. ha ezt üzembe 
helyezik, a kőbányai felső övezet vízhiányát számottevően envhit- 
netík. a vezetékrendszer elegendő vizet juttat majd kőbányára; ah­
hoz azonban, hogy a víz eljusson a fogyasztókhoz, gerincvezetéket 
kell építeni, a vezeték lefektetésének beruházási költsége csaknem 
tízmillió forint, s ha elkészül - a jélnéleg meglevő hálózattal 
együtt - naponta több mint 55 000 köbméter vizet ,,szállít,, majd 
a kerületnek, a fontos beruházást egyébként már a következő hetek­
ben megkezdik.

2%

- #(.

.. ... jóváhagyta a végrehajtó bizottság a fehér úti villamosvasúti 
sőrnunely beruházási programját is. eszerint a 10. kerületben, a te­
her utón korszerűen berendezett javító-főmű helyt építenek, amely a 
villamosvasút, a hév és a földalatti járműparkját egyaránt gondoz­
at javítja majd. az uj műhelyben ezenkívül lehetőség nyílik uj jár­
müvek építésére, sőt fontosabb alkatrészek gyártására és a kocsik 
korszerüsitesére is.

»*<

....bb 54. szombat helyi édesanyák konferenciája 

vid fm/tné-lm fm

lési KépííleL/e9,Lndo?tLyíítafnd??fb2s^der9ye rSZá"yU"
moszkvai női világkongre szus jelen őségéről
klrdésekről./mti/Zet* ““ °San ÖSSZe U"5

1963. május 15.§H%
oz. a főváros tervei szerint az 1. kerületben a döbrentei utca 

szám alatt uj áramátalakítót létesítenek. a higanygőzös. 
Léghűtéses berendezésekkel felszerelt távvezérléses állomás építé­
se azért vált szükségessé, mert az erzsébet hid megnyitása után a 
budai hídfő környékén jelentősen megnő majd a villamosforgalom, s 
ezzel együtt az energia-szükséglet is. a beruáházssal ezt a ■ 
energiát biztosítják majd.

km

a júniusi 
á béke-

&
azm m v6 r. : 4 •,,, . az ülésén a végrehajtó bizottság határozatot hozott, hogy a

jókai színház nevét thátia színházra változtatja, az uj elnevezés 
az 1904-ben alakult thália társaságnak állít emléket, amely a hala­
dó irodalom drámai müveinek bemutatásával, munkáselőadások rendezé­
sével úttörő munkát végzett a magyar színjátszás területén, a 
színház július 1-től már thália színház néven működik majd./mtl/
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bb 55. uj baromfi tenyésztesi és méhészeti kiállítás nyílt a 
mezőgazdasági múzeumban bb 79. urho kekkemen nyilatkozata magyarországi útjáról

1963. május 15.
urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke elutazása előtt ma­

gyarországi útja tapasztalatairól nyilatkozott a magyar távirati 
iroda munkatársának„

i*cs/gg szb ká 1963. május 15.

a budapesti vajdahunyadvárban székelő mezőgazdasági muzeum 
újjászervezte régi baromfitenyésztés! és méhészeti kiállítását* 
a gazdagon illusztrált, uj ábrázoló eszközöket alkalmazó kiállí­
tások megnyitására szerdán került sor a mezőgazdasági irányító 
szervek és szakintézmények küldötteinek jelenlétében, erdei ferenc 
akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára megnyitó beszé­
dében elmondotta, hogy az utóbbi években nagy fellendülés tapasz­
talható a baromfitenyésztésben, az összfogyasztási igény 60 száza­
lékát kielégítő háztáji kisüzemek mellett mind szélesebb körben 
szerveznek a szocialista mezőgazdasági termelőüzemek modern ba­
romfitenyésztő telepeket, a mesterséges keltetés tekintetében vi­
lágviszonylatban előkelő helyet foglal el a magyar baromfitenyész­
tés. az igények és a belső fogyasztás fejlődésére jellemző, hogy 
míg az 1934-38-as években az egy főre jutó tojásfogyaszt ás a szá­
zat sem érte el, 1960-ban már meghaladta a százötvenet és a máso­
dik ötéves terv végére megközelítjük a kétszázat, a második ötéves 
terv időszakában a szarvasmarha tenyésztés árutermelése az össz­
termelésnek 8-10 százalékával, a sertésé 27-29, a baromfié 35-37 
százalékkal^ ezen belül a tojásé 23-25 százalékkal növekszik, a 
baromfitenyésztés gyors fejlesztését elsősorban az indokolja, 
hogy egy kilogramm baromfihús előállításához sokkal kevesebb ta­
karmány szükséges, mint más állatfajoknál, továbbá, hogy minden 
feltétel adva van a gyors fejlesztésre.

a bemutatott uj baromfi tenyésztési kiállítás ismerteti a kor­
szerű baromfi-törzsienyésztest, a hibridfajták előállítását, to­
vábbá a gépi keltetés, a neve lő házak, tojóházak rendszerét, az 
elhelyezés és takarmányozás legjobban bevált módszereit, valamint 
a legveszedelmesebb baromfíbetegségeket, a méhészeti kiállítás 
ugyancsak újszerűén mutatja be ennek az ősi gazdasági ágnak mód­
szerbeli fejlődését és eszközeit, külön érdekességként tekinthe­
ti meg a közönség a méhészet és a gyümölcstermelés, illetve a 
szántóföldi magtermesztés kölcsönhatását, a méh-legelők haszno­
sításának gazdag lehetőségeit ábrázoló diorámákat, /mti/

t bc/gk szb sr

- magyarországi tartózkodásom nagyon érdekes volt. hálás va- 
gyök, hogy Lehetővé tették számomra, az idő rövidsége miatt nem 
láthattam az ország Iparát, amelynek gyors fejlődéséről pedig 
sokat hallottam, de láttam a magyar vidéket és mezőgazdaságu­
kat, tapasztalhattam a nép szeretedét, azt hiszem - ahogyan mon­
dani szokták - az utolsó pillanatban érkeztem ahhoz, hogy még 
pusztaként láthassam a hortobágyat, amely rendkívül gyorsan vál­
tozik. mint fiatalember, sok romantikus leírást olvastam erről a 
tájról, örülök, hogy most saját szememmel láthattam, olvastam az 
újságokban, hogy a szokatlanul kemény tél nagy károkat okozott 
mezőgazdaságuknak. örülök, hogy e károknak már nyoma sincs, sehol 
sem láttam műveletlen, elhanyagolt földeket.

v

",iü

is - alkalmam volt megismerkedni a közös gazdálkodással, ezt 
ilyen formában nem ismerik sem finnországban, sem sok más ország­
ban. a közös gazdálkodásról vannak különböző vélemények, eltérő 
megítélések. nem szeretném túlbecsülni benyomásaimat, hiszen 
rendkívül rövid idő állt rendelkezésemre, mégis hadd mondjam el 
személyes véleményemet, örülök, hogy sok kérdést tehettem fel. 
érdeklődtem a gazdaságosságról, a mezőgazdasági termelés irányá­
ról, a fejlesztési tervekről, továbbá arról is, hogyan érzik ma­
gukat az emberek, amióta áttértek az egyéniről a közös gazdálko­
dásra. valamennyi kérdésemre világos és pontos választ kaptam.

- nehéz válaszolnom arra, melyek voltak látogatásom legemlé­
kezetesebb mozzanatai, hiszen oly sok kellemes, derűs élményben 
volt részem, úgy vélem, önöknél a tavasz az az évszak, amely a 
legalkalmasabb a vendéglátásra, megemlíteném a debrecenben töl­
tött esténket, amikor régi magyar népdalokban és táncokban gyö­
nyörködhettünk . Legmegragadóbb élményem talán mégis a ma délelőt­
ti látogatásunk volt a Lágymányosi gyermekotthonban, öröm volt 
látni a boldog, pirospozsgás, jól táplált, barátságos gyermeke­
ket. ez volt a Legmélyebb benyomással rám, mert hiszen itt a ma­
gyar jövendőről van szó. meg is jegyeztem a bölcsőde vezetőjének, 
hogy ez magyarország legnagyobb kincse, amelyre féltő gonddal 
vigyáz, /mti/
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a kiállított 130 képből 119 kelt el a tavaszi aukciónbb 58. bb 62. gr 
ürkutata á

1 tz/hné-lm ki

az amerikai
1963. május 15.1 tó/tm szb ki

a bizományi áruház vállalatnál értékelték a hagyományos ta­
vaszi művészeti képaukció eredményeit. megállapították, hogy az 
eladásra felkínált 130 kép közül 119-et vásároltak meg. a 130 
kép kikiáltási ára 308 000 forint volt. ezzel szemben az elkelt 
119 képért 441 000 forintot fizettek ki a vásárlók.

kikiáltási áráért, 15 000 forintért vették meg például 
benczur puttó rózsákkal cimü védett festményét, ferenczy károly 
válás cimü védett olajfestménye pedig a kikiáltott 10 500 forint 
helyett 15 000 forintért kelt el. fényes adott faluvégén cimü 
olajfestményét 2 000 forintról 4 600, glatz o.szkár mezei munka 
cimü alkotását 3 500 forintról 7 600, grossmann Izidor zsidó 
férfi sapkában cimü képét pedig 4 000 forintról 11 200 forintra 
licitálták a festőművészet kedvelői, ismeretlen festő vadászcsend- 
élet-e 1 500 forint helyett 6 000 forintért kelt el. /mtl/

9#<
1963. május 15.

gordon cooper őrnagy faith -7 nevű űrkabinjának sikeres 
pályáraállitása után sinka józsef, a mtesz központi űrhajózási 
szakosztályának titkára a következőképpen értékelte az eseményi 
az mtl munkatársa előtt:

I - örvendetes előrelépést jelent ez a kísérlet azoknak 
az amerikai erőfeszítéseknek a sorában, amelyeknek célja a 
nagyobbszabásu űrutazások megalapozása, annak az elhatározása 
ugyanis, hogy glenn és carpenter 3 körös, majd shirra 6 kőrös 
utjavai szemben gordon Coopernek most 22-szer kell megkerülnie 
a földet, több u j feladat elé állította az űrrepülés előkészítőit.

:», -

S<r : -n;-;

- a régi mercury-kabinok legfeljebb 5, illetve 8 körre 
készleteket,, vittek magukkal

es. most sokkal hosszabb időre Kellett 
. lettan! berendezésekkel ellátni, bár

a kabin elvileg nem különbözik elődeitől, sok tekintetben mégis 
at kellett alakítani az uj kísérlet igényeinek megfelelően,

elegendő ,, 
élet bennmaradásához szükség 
a faith-7-et a megfelelő I

mindabból, r ml az utas

jelentkezés a felsőfokú kereskedelmi és vendéglátóiparibb 61. 
szakiskolára

b-v:

Lv]
1963. május 15.i tó/tm sz b ki

a belkereskedelmi minisztérium közli, hogy a felsőfokú keres­
kedelmi és vendég látói pari szakiskola nappali tagozatára haladék­
talanul jelentkezzenek az érdeklődők, az 1961-ben, vagy később 
végzettek az éréfctségíztető középiskolánál, az 1960-ban és az 
előbb végzettek pedig vagy munkahelyük utján, vagy közvetlenül a 
szakiskolára juttassák el jelentkezési irataikat. a nappali tago­
zatra csak 35 éven aluliak jelentkezhetnek, az érettségivel nem 
rendelkező szakmunkás-bizonyítványukat csatolják az okmányok hoz. 
a nappali tagozatra vidékről csak olyanok jelentkezzenek, akik 
szállásukról gondoskodni tudnak.

- ilyen hosszú, csaknem másfél napos utazásnál eayéb
í°nmíÍ0Z4S?xban is sokféLe Lehetőségre kelt felkészülnie, például 

teoroUSgiai neiyzet alakulását, amely egyébként szintén

-rneti az urnajóst olyan erős sugárzás, amely már meghaladja
Lm ?en9?dett határt% ennek a bekövetkeztét előre megjósolni 
nem le net, oe ha az állandóan működő műszerek ilyen veszélyt 
^tezr>^kf azonnal üzembe kelt helyezni a fékező rakétákat s

szétszórtánál landc/készültségben*tartani/’ ^ t*r0l8tm

'
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I az esti /levelező/ tagozatra életkoruktól és jelenlegi munka­
körüktől függetlenül jelentkezhetnek a dolgozók, ha elvégezték a 
szükséges előtanulmányokat és legalább másfél évet már munkavi­
szonyban töltöttek, vagy katonai szolgálatukat teljesítettek, a 
jelentkezési okmányokat Legkésőbb junius 1-ig kell eljuttatni a 
szakiskolába, /budapest, 5. kerület alkotmány utca 9-11./ a fel­
vételi vizsgákat előreláthatóan junius 25 és julius 15 között tart­
ják. a nappali tagozatra jelentkezők csak budapesten vizsgázhat­
nak, az esti /levelező/ tagozatra jelentkező vidékiek azonban 
budapest, debrecen, miskolc, pócs, szeged és szombathely közül 
választ hatnak. /mtl/

- ilyen hosszú útnál - természetesen sokkal nagyobb 
pontossággal kell kijelölni a pályát is, s az űrhajót úgy kell 
elindítani, hogy a legkisebb mértékben se térjen el előr 
meghatározott ,,útvonalától,,. hiszen egy-egy olyan pálya 
ami három, vagy akár hat kör után még nem okoz túlságosan 

Itérést a földet érés terve ett és valós gos pontja
kozott , 22 keringés után már ' ........... -J
vezet hét.
/folyt.köv./
18.00/nV
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bb 64, taneszköz-kiállítás a budapesti nemzetközi vásáron 

i vt/gk-lm
bb 62. /gordon cooper...1.folyt./-LmF sr 1963. május 15.

a m^jus 17-én nyitó budapesti nemzetközi vásáron

Ve+hnikal kisgépeket, iskolai felszereléseket és 
+á[^de^=®ket, amelyek segítik a korszerű oktatást, a klálll-

íe^K^tínStuluMríl^itefr Szakmal- «ártásl -

4,,+ -az eLsd jelentősek arról szólnak, hogy a falth-7 pályára 
siklAnfz a hír reményt ad arra, hogy az űrutazás zavartalanul 
ikerül es a közeljövőben az amerikaiak is képesek lesznek

nak titkára $nti/f* ^ mtesz központi asztronautikai szakosztályé-

=Ki

*

.
-’m":

. 'I' ̂  t ' . J , 
'

ob 63. haszonnal zárult a fagyosszentek időszaka, a hűvös 
hullámokat erős napsugárzás ,,nyelte el 
ciklon újabb jó esőket hoz

i cs/j-lm ká

Uhanyban^^íáííníázfd^laílionrídufífídlken1 "

vid te-lm

nyári forgalomm - a földközi-tengert:
9 $

'
Já -ez 1963. május 15.

napos, a két-
1963. május 15.

az elmúlt napokban a fagyosszentek idején óceáni légáram­
lás volt az uralkodó, s igy nemcsak, hogy baj nélkül vészelte 
át a mezőgazdaság a most lezárult kritikus időszakot, de az 
ország nagyrésze jó esőket is kapott, a keddi zivatarfront a 
dunántu Ion okozott kisebb zivatarokat, s a főváros határáig 
nyomult előre, kedden este uj hűvös hullám csapott át az ország 

-nyugati és középső vidékein, de szinte hatástalanul felszívódott, 
jellemző például, hogy az utóbbi napok középhőmérséklete 3-3.5 
fokkal haladta tut a sokévi átlagszintet, a 25-26 fokos maximumok 
már nyárias normáknak felelnek meg. az erős napsugárzás mindenütt 
elnyelte

■'4
m

' í,t.'
t#:-'

!Ifi 'v m-’
a hűvös óceáni léghullámokat. t# 9 9 9í|

Bd
a következő hűvös hullám most már az alpok nyugati lejtői 

mentén siklik el délnek, s a földközi-tengeren uj ciklont 
képez, amely a kontinens belsejéből hoz majd a kárpát-medencébe 
meleg levegőt keleti, illetve észak-keleti széllel, valószínűnek 
látszik, hogy az áramlásváltás ismét hoz a mezőgazdaság számára 
szinte felbecsülhetetlen értékű csapadéokot. a jelek szerint a 
dunántuIon főleg csendes esők lesznek, az ország többi területein 
pedig zivatarok és záporesők várhatók, az éjszakai hőmérséklet 
lényegesen nem változik, fagyveszély egyelőre nincs, a bala­
toniéi északra fekvő dunántúli területeken a csütörtöki maximumok 
előrelát hatólag 20 fok alatt maradnak, a középső és a keleti 
országrészeken azonban tovább tart, a 21-26 fokos nyárias 
meleg./mti/
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bb 66. rekordidő alatt építették át a dunaújvárosi 2. 
nagyko|hót - szerdán megkezdték a kohóbélés szárítását

számú bb 67. összeért a szerelőszőnyeg a duria felett - június elején 
megkezdik az erzsébet hid tartókábeleinek áthúzását

i kf-lrn ki
i

1963. május 15.vid te szb szf
április 1-én a dunauivárosi 2. számú nagykohót átépítésre 

Leállították, a vaskohászati kemenceépítő vállalat és alválla­
latai szerződésileg arra kötelezték magukat, hogy Ötven nap 
alatt befejezik az átépítést és átadájk a kohót szárításra, a 
kemenceépitő vállalat szakemberei azonban a'népgazdasági érde­
kek figyelembevételével negyvennapos ellentervet készítettek.

a nagyszabású munkát igen hátráltatták a bontási nehézségek 
és a közben előtűnő váratlan hibát, az átépítésben részvevő hét 
vállalat szakmunkásai azonban olyan jól összedolgoztak, hogy a 
rendkívül nehéz átépítést szerda reggelre befejezték és megkezd­
het t ék a nagykozó szárítását . negyvennégy nap és két óra alatt 
teremtették meg a feltételét annak, hogy meleg levegővel elkezd­
hessék a kohó tűzálló téglafalának a kiszárítását, most 500-600 
Celsius fokra hevítik a kohót, s három napon keresztül szárítják 
a bélését, ez idő alatt befejezik a végső szereléseket és beköté­
seket, valamint a berendezések, műszerek üzemi próbáit is. a bon­
tástól a szárításig tartó 44 nap és 2 óra az eddigi legrövidebb 
kohóátépitési idő. hasonló nagykohókat diósgyőrött és dunaujvá­
rosban korábban 90, illetve 75 nap alatt építettek át.

az átépítés során 650 tonna vasszerkezetet cseréltek ki, köz­
tük a kohótest néhány páncélövét, valamennyi tolózárát, a hüfő­
lapokat, valamint a torok zárszerkezetet, olyan torok zárat építettek 
most be, amellyel axrnxggsftemeáémsm nagykohót később nagy toroknyo­
mással üzemeltethetik, a kohótérfogatot egyébként az átépítéssel 
az eddigi 700 köbméterről 750 köbméterre nagyobbitották. a három 
Léghevitő be és a kohótestbe összesen 1800 tonna tűzálló téglát 
építettek be. /mti/

1963. május 15.
egy hónapja kezdődött az e z 

leglátványosabb része, a híd tartó á
gáló szerelőszőnyegek kifeszltése. a gart -mávag szerelői 
két es főimeter széles, 460 méter hosszú sodronyfonatot - 
amelyet méterenként gerendákkal támasztottak ki - két oldalról 
egyszerre kezdték építeni, a szerelőszőnyeg szerdán délután 
3 óra harminc perckor összeért a tiuna Közepén, az északi és a 
deli szőnyeget öt helyen átjáróhlodab is összekötik, a korláttal 
ellátott szőnyegekre két oldalt még biztonsági dróthálót 
elhelyeznek majd. a szerelőszőnyegeket - amelyek a tartókéba- 
lek alatt egy méternyire Lógnak majd - egyébként most méq . , 
kell húzni,, mert a tartógerendák súlyának hatására mlntéqy 
u+ön^Lmeternylt megnyúltak.ezeknek a munkálatoknak a befejezése 
^ ,h *°an j,unlu1 elején megkezdik az erzsébet híd végleges
tartókábeleinek, át húzását./mti/

hid A-/3#'?yB f*
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m 1963. május 15.
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lesztéséért, az ontatasi színvonal emeléséért.

t

v... '
A:/':-

SS

magyar pen küldöttség utazott Párizsbabb 70.

tné szb sr 1963. május 15.

a francia pen-központ meghívására a magyar pen-klub részé­
ről sőtér István elnök, fodor józsef és rónay györgy francia- 
országba utazott, a magyar Írók a francia pen-klub delegáció­
jának múlt évi budapesti látogatását viszonozzák. /mti/I w,: 318.25/n f;-51- I
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bb 71. békenagygyüLés Csepelen 

t di/gk-lm sr
továbobb 68. húsz törpevízmű, hét postahivatal épül az idén 

bővül az egészségügyi hálózat a duna-tisza közi falvaKban - 
j|bács-kiskun megyei tanács ülése

*
1963. május 15.

a leszerelési hónap budapesti eseménysorozatának egyik 
jelentős megmozdulása volt a csepel vas- és fémművek munkásainak 
békenagygyü Lése* amelyet szerdán a pártbizottság nagy tanács­
termében tartottak, több mint félezer kohász, öntő, esztergályos 
és más szakmunkás, valamint sok fiatal gyűlt össze, hogy meg­
hallgassa terényi Istvánt, az országos béketanács alelnökét, 
a gyáróriás békebizottságának titkárát, aki korunk nagy kérdései­
ről, a béke híveinek világméretű tavaszi hadjáratáról szólt„ 
ismertette, hogy a békéért és a leszerelésért folytatott küzde­
lemben hogyan erősödött meg a béke-világmozgalom, amelynek 
szavára ma már földünk minden részében jelentős tömegek mozdulnak 
meg.

1963.- május 15.víd fm/tné szb fm
bács-kiskun megye tanácsának szerdal ülésén dr. varga léc> 
elnök ismertette a megyei idei költségvetését.vb.
a jóváhagyott költségvetési te', s z.sr int az . ider, tuoo midi ^

, 861 millió forintot használnak fel a bács megyei falvak. varoavK 
fejlesztésére, számos uj nagy létesítményt adnak at az idén. a 
megye városaiban összesen 341 Lakás készül el az év vege re. _ fy- y- 
építéséhez pedig hozzákezdenek. mintegy 20 millió forintos Költ­
séggel folytatják kecskémét csatornázását, s körülbelül 5 miit.tv 
forintos költséggel bővítik, a megyeszékhely vlzvezetekholonatat. 
Kalocsán tovább építik a 300 ágyas tüdőbeteg kórhazat, amely v; 
reláthatólag jövőre Lesz kész. bácsalmás községben 40 ágyas be^- 
gyógyászati kórházat rendeznek be, a kiskunhalasi és a bajai k-j, 
ház tiz-tiz, a kecskeméti pedig 50 ággyal bővül, korszerűsítek 
a megyei közegészségügyi és járványügyi állomást es a bajai ren­
delőintézetet is. bugac község óvodával gyarapodik az idén,

!

... A • ' :
9

I Sill
■

a nagygyűlés második részében a csepel vas- és fémmüvek 
szocialista kultúráért jelvénnyel kitüntetett énekkara lépett 
fel./mti/y

B 1®
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bb 72. a hazánkban vendégszereplő 

i lv/tm-lrn ha
többek kö-nagy összeget fordítanak oktatási célokra is. 

zott Kecskeméten elkészül a 14 tantermes ének-zenei általános is­
kola, s ugyanitt uj gimnázium építéséhez is hozzákezdenek, rajo­
son és kunfehérlón négytantermes általános iskolát, kunszentmik- 
Lóson Uj gimnáziumot adnak át rövidesen„

1963. május 15.

szovjet állami nagycirkusz műsora iránt igen nagy az 
érdeklődés és estéről-estére telt ház előtt játszik, a budapesti 
BSítizetközi vásár alkalmából még nagyobb közönségre számítanak, 
a falvakból a vásárra érkezők közül máris számosán levélben és 
táviratban kérték a fővárosi nagycirkusz igazgatóságát, hogy 
részükre jegyeket tegyenek félre, mert szeretnék látni durov, 
a világhírű állatidomár mutatványait, a szovjet együttes a nagy 
érdeklődésre való tekintettel elhatározta, hogy a vásár idején, 
május 19-és 26-án, vasárnap délelőtt is játszik./mti/

m

m 3 K*

#4.a költségvetést mintegy 128 millió forinttal egészíti k* a 
községfejlesztési alap, amelyből a tervek szerint egyebek kozod 
33 kilométer hosszú vizvezeték hálózatot, 16 kilométer közutat, 
valamint 30 000 négyzetméter járdát létesítenek a falvakban, 
vábbi húsz községben épül törpevizmü, s több helyen bővítik a 
már meglévő vízvezetékháLózatot. hét község - öregcsertő, szak- 
már, imrehegy, tázlár, kunfehértó, városföld és csólyospálos - 
uj postaépületet kap.

j

to-‘Zí

V

a beszámolóból kitűnt; hogy a megye lakói az idén is sokat 
tesznek városaik, falvaik fejlesztéséért, a január óta tatáján- 
lőtt, s részben már elvégzett társadalmi munka értéke meghalad 
ja a 18 millió forintot.

a tanácsülés ezután a megyei népi ellenőrző bizottság munká­
ját, feladatait vitatta meg, majd megválasztották a megyei tanács 
állandó bizottságainak albizottságait, /mti/

bb 73. a 4. kerületi rendőrkapitányság közli 

k vt/gjc-lm
3 7%■ 1963, május 15.

hogy a tömegszervezetekkel közösen május 17-én 18 órai kezdettel 
az újpesti műnk ásott honban /4., munkásotthon utca 55/ a 
segédmotoros gépjárművezetők részére az uj kresz-szel kapcso­
latban ankétet rendez./mti/
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K
eltörött a bécsi gyorsáram szedője - a vonat 55 perces m ■bb 74.

késéssel folytatta útját

1963. május 15.

a ferencvárosi pályaudvar és a déli pályaudvar között 
haladó 4-es számú bécsi gyorsvonat kandó mozdonyának áram­
szedője eltörött és a vezetéket körülbelül
hosszúságban leszakította, a vezeték könnyebben megsértette 
palotai lászióné soproni lakost, aki a vonaton utazott, a 
bécsi gyors 55 perces késéssel folytatta útját./mti/

gg-lm sr
bb 76. közlekedési balesetek

gg szb sr250 méter 1963. május 15.
a mexikói ut ésH& ■ ■ %r

bb 75. szakszervezeti küldöttek látogatásai sugíri az 
sz.v.sz. titkára elutazott budapestről

1963. május 15.tné-lm sr
% szerdán ellátogattak a szaktanács szék házába a hazánkban 

tartózkodó algériai, jugoszláv és kubai szakszervezeti küldött­
ségek. beckl sándor a szót titkára fogadta a jugoszláv küldöttsé­
get, fábók zoltán, a szót elnökségének tagja a kubai, készéi 
károly a szót elnökségének tagja pedig az algériai küldöttséget, 
xxx

i

nem elet vészélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították

síEE í~EE:SiF“--"••"-•s

szerdán elutazott budapestről sugiri a szakszervezeti 
világszövetség titkára, aki résztvett a szakszervezetek 
kongresszusán, búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
beckl sándor, a szót titkára és kádas István, a szót nemzetközi 
kapcsolatok osztályának vezetője./mti/

V *y.E

%
SB#

:W i

§§p3
#0 a magyar zeneművészek szövetségebb 77. V*’-::

.
1963. május 15.

és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola közli, hogy kókai 
rezső zeneszerző síremlékének felavatása szombaton 12 órakor 
lesz a farkasréti temetőben. /47/2-es parcella./mti/

sze-lm sr -i..

4 <
^,Vv-bb 81. 

vid fm/tné szb fm

fock Jenő előadása pécsett

i£ 1963. május 15, > .
%

. f°íujfnÖ:*aZ ?Gzmp politikai bizottságának tagja, rninisz- 
terelnokhelyettes és darabos Iván, az mszmp központi bizottsá­
ga tudományos és kulturális osztályának vezetője szerdán Pécs­
re látogatott, a vendégek délelőtt rapai gyulának, az mszmp 
baranya megyei bizottsága első titkárának és papp Jánosnak 
megyei pártbizottság titkárának társaságában felkeresték a* 
esi tudományegyetem állam- és jogtudományi karát 
időszerű gazdaságpolitikai kérdések

bb 78. a laoszi király választávirata dobi Istvánhoz 

gk-lm sr
m

1963. május 15. &
savang vatthana laoszi király táviratban mondott köszöne-

elnöki tanács elnökének a laoszi királyság fock Jenőtét dobi Istvánnak, az 
nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/ »*
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eltörött a bécsi gyorsáram szedője - a vonat 55 percesbb 74.
késéssel folytatta útját

1963, május 15.gg-lm sr
% bb 76. közlekedési balesetek' a ferencvárosi pályaudvar és a déli pályaudvar között 

haladó 4-es számú bécsi gyorsvonat kan dó mozdonyának áram­
szedője eltörött és a vezetéket körülbelül 250 méter 
hosszúságban leszakította, a vezeték könnyebben megsértette 
palotai 1ászióné soproni lakost, aki a vonaton utazott, a 
bécsi gyors 55 perces késéssel folytatta útját./mti/

Is,gg szb sr
1963. május 15,

HKK a mexikói ut és
a

»

i fR/c. ;

•R •

bb 75. szakszervezeti küldöttek látogatásai sugiri az 
sz.v.sz. titkára elutazott budapestről

tné-lm sr

aIm 1963. május 15.

szerdán ellátogattak a szaktanács szék házába a hazánkban 
tartózkodó algériai, jugoszláv és kubai szakszervezeti küldött­
ségek. beckl sandor a szót titkára fogadta a jugoszláv küldöttsé­
get, fábók zoltán, a szót elnökségének tagja a kubai, készéi 
károly a szót elnökségének tagja pedig az algériai küldöttséget, 
xxx

I

t
*flssiiiirnem eletveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították a 

balesetet zetye györgyné 36 éves budapesti lakos okozta, aki
sSbíslgeí a°motorkerjkpárosnakjr/mtl/kÖZben """ 8dt3 me9 az eL‘

szerdán elutazott budapestről sugiri a szakszervezeti, 
világszövetség titkára, aki résztvett a szakszervezetek 
kongresszusán. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
beckl Sándor, a szót titkára és kádas István, a szót nemzetközi 
kapcsolatok osztályának vezetője./mti/

C:'V -

■ ■ j i
a magyar zeneművészek szövetségebb 77.

1963. május 15.sze-lm sr

és a liszt ferenc zenemű vészéti főiskola közli, hogy kókai 
rezső zeneszerző síremlékének felavatása szombaton 12 órakor 
lesz a farkasréti temetőben. /47/2-es parcella./mti/

bb 81. 

vid fm/tné szb fm

fock jenő előadása pécsettFi* ,1963. május 15. ár/ % .
f0C:|;kJfnő> az TS2mp Politikai bizottságának tagja, minisz- 

terelnokhelyettes és darabos Iván, az mszmp központi bízottsá- 
ga tudományos és kulturális osztályának vezetője szerdán Pécs­
re látogatott, a vendégek délelőtt rapai gyulának, az mszmp 
baranya megyei bizottsága első titkárának és papp jánosnak a
of?y?VáxtbÍ20ttság,tltkár*"ak társaságában felkeresték a* pé­
csi tudományegyetem állam- és jogtudományi karát, fock lenő 
időszerű gazdaságpolitikai kérdések,, címmel előadást tar­

tó*1*? ^YAtem oktatói és hallgatói részére, utána az egyetem 
/mti/01 karávaL az Időszerű nevelési kérdésekről beszélgetett.

bb 78. a Laoszi király választávirata dobi Istvánhoz 

gk-lm srS 1963, május 15. sí
mksavang vatíhana laoszi király táviratban mondott köszöne-

elnöki tanács elnökének a laoszi királyságtét dobi Istvánnak, az ,
nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/ * *

Iy /i: *7 U18.40/n -54-
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sajtó tájékoztató a budapesti nemzetközi vásárbb 80. 
jugoszláv pavilonjában bb 56. /urho kekkonen ebédet 1. folyt./- szb

urho kekkonen pohárkö- -= ji* ;szöntfít Zmondot t: UgktirU ebá^"1963. május 15.t sz/hbj hné-lm ki

szerdán délután az épülő vásár jugoszláv pavilonjában, 
mi tériko drakulic, kereskedelmi tanácsos sajtótájékoztatót 
tartott, bevezetőben örömtét fejezte ki, hogy a budapesti 
vásár is a nemzetközi vásárok sorába került és elmondotta, úgy 
véli, ehhez az elismeréséhez a jugoszláv kiállítók előző 
részvételei is hozzájárultak.

■íX: **

I#IIEÍ:;PIíISíShI,
■IIIS

I n
"f j

<•- olyan árukat hoztunk a bemutatóra - mondotta, - 
amelyek iránt a magyar kereskedelmi körök érdeklődnek és meg­
ismertetésükkel fejleszthetjük az országaink közötti keres­
kedelmi kapcsolatokat, a jugoszláv vállalatok ezúttal nagyobb 
számban jelentkeztek erre a vásárra és számos szakember is 
érkezik, hogy minél több üzletkötés jöjjön Létre, bizonyosak 
vagyunk abban, hogy a vásáron létrejövő személyes kapcsolatok 
segítik az aktívabb külkereskedelmet, és az itt sorra kerülő 
tárgyalások során lépéseket tehetünk az ipari együttműködés 
Létrehozásán hoz. remélhetőleg jövőre már bemutat hatunk olyan 
termékeket is, amelyeknek gyártása magyar-jugoszláv kooperáció­
ban történt.

13 -•r;. Vf

mm
elnöke*6béden poh^rköszöntőt mondott dobi István,

V. ' < ■

i

I

I# ezután a pavilon vezetői tájékoztatás adtak arról, 
milyen árucikkeket vonultatnak fel,, bemutatnak többek között 
faipari termékeket, konyha-, ebédlő- és nappaliszoba berende­
zést , a háztartási gépek sorában pedig ott látható az automata 
infravörös sütővel ellátott tűzhely, a közhasználati cikkek 
közül érdeklődésre tarthatnak számot a textilipari, bőrkonfekeid- 
ipari és életmiszerípari termékek, előhozták a kiállításra 
novisadí kiadó magyarnyelvű könyveit is. a technikai újdonságok 
közül bemutatják a folyami na jókhoz épült diesel-motort, a 
zasztava személygépkocsi uJ típusait és azt az autómixert, 
illetve autóra szerelt betonkeverőt, amely mire a helyszínre 
ér elkészíti a betoiC-i 4- I

:4
ír;.

a vásár idején minden este a pavilonnál filmvetíté­
seket tartanak. filmjeik bemutatják a műszaki-tudományos ered­
ményeket , ezenkívül megismertetik a jugoszláv népi táncokat 
is, turisztikai filmleik pedig az ország különböző tájait.
Mi/

az elnöki tanács

■■;
: ív '■
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/folyt.köv./^2 A/
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«*e*rmegfordultunk nagyon 
L éreztük mao

hálásak
és

/urho kekkonen ebédet,.. 2. folyt./- szb

- tiszta szívvel mutattuk meg önöknek városainkat, fal vain- 
Kát,mert meggyőződésünk, hogy egymás kölcsönös megismerése, a 
sz^^eLyes kapcsolatok ápolása jelentősen elősegitneti a népek 
közötti jobb megértést és együttműködést, amelyre ma nagyobb 
szükség van, mint valaha.

- országainkat sokoldalú politikai, gazdasági és kulturális 
kapcsolat fűzi össze, s ezek a kapcsolatok. - kölcsönös megelé­
gedésünkre - évröl-évre fejlődnek, bővülnek

bb 56.

I "épünket és kormányunkat az a remény tölti el, hogy a jövő- 
yen tovább erősödik és mélyül a két ország közötti hagyományos 
kapcsolat, erre sok kínálkozó alkalom van gazdasági kulturális 
és más vonatkozásban egyaránt, biztatónak tartjuk a jövő szem- 
pontjából nogy mindkét ország őszintén óhajtja e Lehetőségek

az országaink közötti még szorosabb és sokoldalúbb 
u-f megteremtését, a mostani Látogatás jelentősen hoz- 

2 ftoLhe kölcsönös törekvésünkhöz, a népeinket összefűző hagyo­
mányos barátság es rokoni kapcsolatok további szélesítéséhez. •allÍIP!ÍII1P:^vese,

bb 88. elutazott a lengyel pártmunkásküldöttség

1963. május 15.szfc) L3 cz

:
tvr19.00/n -58-

«-t tett KáS!/?^snklf”eLnÖk
a mlnlsztertanác^etnökénéL1 lát°9a"

Is.

fel.

*aj<* ur:noUkekk!nenVlerLn38kSOLTSukbeszldeVrkadtek
a vendégeknek,

mondott.

t bc/gk-lm sr
1963. május 15.

mondott búcsúbeszédet^1 1StVán' az elnöki tanács elnöke

/folyt.köv./
C

19.05/n X--59-

t>b 86. elutazott 
elnöke magyarországról urho kekkonen, a finn köztársaságI

!
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,bb 86. /elutazott •. 1» f o ú y t „ /— lm ->-/a szovjetunió ipari..bb 85. * 1e folyt/- szbhölgyeim éfuílií,',ln8k k<$dVeS eL"Bk"á asszony! *
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a kl-

«>v-a| s|lf3!llllli%i
*llLu ! ? 9yar "=P forrd baráti Üdvözletét a testvéri inn " 
e&ekúrSés minden k:d:::*:%Zn::^ munkát klVán0k Önnek-

tási

«
íkr-

-4
barátsága? ^ítneméeSsV2?^^,ajnPszsÍgltf^ánoKP 2eStVérl

mondotta, dobi István.
r?‘ra búcsúztatást ünnepség a díszőrség dlszmenetével 

fejeződött be, majd a finn vendégek repülőgépe néhány Dere 
múlva elindult finnország felé./mti/ EilillIlllilpEr »•

Bs bb 85..,. , a szovjetunió ipari fejlődésének ismét keresztmetsze™
téí^f?]a^a vásár szovjet pavilonja - a pavilon igazgatójának 
sajtótájékoztatója ÉilliiiipaEt sz-nbj/tm szb -ez 1963. május 15.

szerdán délután a vásár szovjet pavil 
igazgató bemutatta a sajtó képviselőinek. í ' ; ‘ ",

t*; ;V.

fim.k„ Lvov pavilon-

É <rlipliSiHlSlIii: 19.15/n -61-
■■I

. 0 . . ■ " v „'leHeeee*—" :.

í
/folyt.köv./ 

19. 10/n —60—
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bb 84. tanácskoztak a 
szocialista brigádvezetői

hné—lm k á

bb 82, az idei költségvetés vitája a pest megyei tanács ütésén 

t áe/gk-lm fin
szabolcsi termelőszövetkezetek #71963. május 15.

pest megye tanácsa szerdán ülést tartott, az újonnan 
megválasztott végrehajtó bizottság tagjai - élükön varga páter 
elnökkel - ezen a napon tették le a hivatali esküt, a tanács­
ülés ezután több fontos kérdésről tárgyalt és határozott, 
értékelték az ötéves helyi iparpolitikai terv tavalyi szaka­
szának teljesítését és idei terveit, megvitatták a megyei népi 
ellenőrzési bizottság egyéves tevékenységéről és ezévi munka­
tervéről szóló jelentést.

1963. május 15. 
„ ' . ,, szabóles-szatmár megye termelőszövetkezeteinek

í°?yxla,VaLy 48 k°zos gazdaságban alakultak meg a 
szocialista brigádok, ezek közül többen teljesítették felada­
tukat és elnyerték a megtisztelő elmet, örvendetes, hogy 
nemcsak a munka termelékenységének fokozása, a hozamok nove­
lese térén fejtettek ki elismerésre méltó tevékenységet 
hanem viselkedésükkel, felvilágosító munkájukkal megváltoz­
tatták, s helyes irányba terelték környezetük életét is.

példáujuk követésre talál: egyre több termelőszövet­
kezet brigádja jelenti be, hogy belép a szocialista elmért 
küzdők közé. jelenleg 65 ilyen brigád működik 
kezetekben./mti/ *

: v
m 
1 -'

" j

ezt követően a megyei idei költségvetéséről tanács- 
* zx K. pest megye szociális, egészségügyi, kulturális szükség 
l te re, kommunális szolgáltat ásókra, a mezőgazdaság fejleszti 
séré 784 millió forintot költenek az állami költségvetésből - 
csaknem 82 millió forinttal többet a tavalyinál, ebből a leg­
nagyobb összeget - több mint 303 millió forintot - kulturális 
és népművelési célokra fordítanak, csupán a mezőgazdasági 
szakoktatás és szakmunkásképzés támogatására három és félmillió 
a könyvtárak fejlesztésére pedig csaknem kétmillió forintot 
szavaztak meg. a falusi egészségügyi ellátás költségeire, illet­
ve továbbiéjlesztésére szánt Összeg is csaknem 15 millió forinttal 
növekszik a tavalyihoz képest, ebből a különbözet bői többek 
között újabb orvosi állásokat Létesítenek, több házi betegápolót 
és orvosirnokot állítanak munkába, növelik a szülő- és csecsemő- 
otthonok férőhelyeit, uj beruházásokra - elsősorban a kommuná­
lis szükségleteket szolgáló létesítményekre - több mint 76 
millió forintot irányoz elő a megye költ ségvetése./mti/

:

a termelőszövet-
1

bb 87. »,az évszázad irodalmából 
szekszárdon

vándorki állitás nyílt # v> t

. nvid tné-lm sr

• :

1963. május 15.
,, címmel vándorkiállítást 

rendez a tolna megyei könyvtár, a vándorkiállítást szerdán 
este nyitottak meg szekszárdon a belvárosi pártszervezet 
székháziban.

az évszázad irodalmából9 9 : 1

7V''-

■V.

bb 83. katolikus papok békegyülése kecskeméten 

vid fm/tné-lm fm
a kiállítás húsz tablón a magyar és a világirodalom 

századunkból! remekeit, egy tablón pedig az irodalmi folyóira­
tokat szemlélteti szövegmagyarázatos fényképekkel, rajzokkal 
és könyvborító lapokkal, a vándorkiállítást szekszárdon vasár­
nap estig, utána decsen, valamint a járási székhelyeken és 
a nagyobb községekben egy-egy hétig mutatják be. vele egyidős­
ben a községi mozikban is irodalmi műsoros előadásokat 
nak a játékfilm vetítése előtt./mti/

ír
1963. május 15.

a hazafias népfront bács megyei elnöksége mellett működő 
katolikus bizottság rendezésében szerdán kecskeméten békegyülésen 
vettek reszt a megye katolikus papjai, dr. erdey ferenc kanonok, 
a hittudományi akadémia professzora ,,a népek barátsága,, címmel 
tartott előadást, amelyet több egyházi személy felszólalása 
követett. a katolikus papok békegyülése ezután a 6. magyar 
békekongresszus küldötteként dr, várkonyi Imre kalocsai főkáp­
talani helynököt. országgyűlési képviselőt, és oláh Károlyt 
kanonok esperes-fWplébánőst választotta meg./mti/

$

tarta- Er.<I 1

■
% 19.25/n —63—
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19.22/n -62-
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többféle eső, zivatar

a -20, fi ,/mti/

bb 90. időjárásjelentés 

hné-lm -ez
1963. május 15.

este 19 drakírr0169131 Jelenti máius '5-én, szerdán

ségeiről szöfdMbbo'tda[u és centes-

k sb/hné szb la

nm

f=g % tniif:uiTxi szöve9ét

1963. május 15.

a

a duna bizottság Irattárában

/»
J-L-

19.50/n -64-

W
c/'- ..X'r.X' « *

I

:)V:T> y . r< ,

#&

bb 91dik sőrsolásItart°tták 3 gdpkocsl-nyereménybetétkönyvek nyolca-

1963. május 15.ÉilEIÜpil'il-:- *. ji otp kf szb -ez

V

a ko-
sor- 

5 sze-
•fi ■* a

• -a 10 000 forintos betétkönyvek közül nyertek:
gyártmány

trabant combi 
trabant combi 
moszkvlcs
Skoda octavia super 
Skoda octavia super 
Wartburg de luxe 
skocja octavia super 
Moszkvics 
trabant Limousine 
Wartburg coupé 
Moszkvics 
Moszkvics
Skoda octavia super 

trabant combi 
trabant limousine 
trabant limousine 
Moszkvics 
Moszkvics 
Wartburg de luxe 
trabant limousine 
Skoda octavia super 
Moszkvics
Skoda octavia super 
trabant limousine 
trabant combi 
trabant combi 
Moszkvics 

Moszkvics 
Wartburg de luxe

sorozat szám
--y" X;.
r-; X, ? •1001

635602 9202 1345
1414
2877
5151
5993
4181
4359
7465
9785

02
03
03

I:03
04 : ff--04
04
04
05 83305 3004

2589
5293
2710
1557
5097
5519

06
07
08 X** ; 3/' ?* - v09
09
09
10 82210 241213 56214 4320

4337
4414
1737
2831

15
15
16
16

m |

m
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■ EfE- bb 91. megtartották a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek nyolca- sorsoLásat

1963. május 15.

bb 90. időjárásjelentés 
hné-lm -ez

dikI
1963. május 15. 1 otp kf szb -ez

az országos takarékpénztár 
gorkij művelődési házban tartotta a gépkocsi-nyeremény betét­
könyvek nyolcadik sorsolását, a húzáson a január 31-ig vál­
tott és április 30-án még érvényben volt tízezer és ötezer fo­
rintos nyereménybetétkönyvek vettek részt.

szeret eja meteorológiai intézet jelenti május 15-én, szerdán 
este 19 órakor: délután a danuvia

U ü
többfelé eső, zivatar

várható időjárás csütörtökön estig: felhő átvonu Lások, 
többfelé eső, zivatar, élénk keleti, északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 
a dunántul nyugati felében 16-20, máshol 21-26 fok között./mti/

3- sSasEa sorsoláson 56 279 tízezer forintos betétkönyvre 66 ko­
csit, 66 999 ötezer forintos betétkönyvre pedig 39 kocsit sor­
soltak ki. a 123 278 betétkönyv tulajdonos közül tehát 105 sze­
rencsés jutott autóhoz.

a 10 000 forintos betétkönyvek közül nyertek: 
szám

'sí1 aláírták a duna bizottság kiváltságairól és mentes­
ségeiről szóló többoldalú egyezményt
k sb/hné szb La

szerdán budapesten a duna bizottság szék házában aláírták a 
duna bizottság kiváltságairól és mentességeiről szóló többolda­
lú egyezményt. ez az egyezmény, amely a nemzetközi jog elvein 
alapul, a duna bizottság számára a szerződő felek mindegyikének területén biztosítja mindazokat a kiváltságokat és mentessége­
ket, amelyek a dunai hajózás rendjére vonatkozó 1948. évi egyez­
mény által előirányzott célok megvalósításához és feladatok 
gyakorlásához szükségesek.

az egyezmény aláírása emeli a duna bizottság - mint nemzetkö­
zi szervezet - tekintélyét és hozzájárul a duna bizottság tagál­
lamai közötti együttműködés és kölcsönös megértés szellemének 
fejlesztéséhez.

az egyezmény eredeti szövegét a duna bizottság irattárában fog ák őrizni, /mti/

bb 89. gyártmánysorozat
trabant combi 
trabant combi 
moszkvics
Skoda octavia super 
Skoda octavia super 
Wartburg de luxe 
Skoda octavia super 
moszkvics 
trabant Limousine 
Wartburg coupé 
moszkvics 
moszkvics
Skoda octavia super 

trabant combi 
trabant limousine 
trabant limousine 
moszkvics 
moszkvics 
Wartburg de luxe 
trabant limousine 
Skoda octavia super 
moszkvics
Skoda octavia super 
trabant limousine 
trabant combi 
trabant combi 
moszkvics 

moszkvics 
Wartburg de Luxe

::Íi1963. május 15.\E

-v.
11# Ef:

- ■ -- , -

EE

■ •#
fi fi -

,/1,

:

V

WI
19.50/n —64—

Í
m

/folyt.köv./* •
M

20.20 rj - 65 -

/t/i-

■ i_E____
1*;

ft »
• .a

1 . ?
\ V \\ A

\\ \\ \ A\ \‘ N - \ - \ \\ \

\
. \V

S

ü

/ ■

\\ ^

VI
 V 

V v
O V

I 
-*
 -
>1
 V

 N
3 
0\

v-
*v

í-
-s

io
io

ro
w,-

ű-
Nj

'J
O^

^

O ir» o\<r

v v
 -
* 
to
 v 

ro
 o

^5
^^

vS
v^

v5
oo

SS
S8

3^
S8

98
$S

SS
8B

BB
22

i—i.



.; •* •4/ - , '''' *; \ » " . -T"l

■
1!
> ** #»*.Vr

,uúj: %

%
■

:

*i
| •■:11

:í

'H

/megtartották, 
szám

- bb 91. 1. folyt./- szb bb.91. /megtartották 2. folyt./szb 
az 5 000 forintos betétkönyvek közül

sorozat gyártmány
nyertek:18 3352

1370
7547
14439
15603
15680
15873
19448
19961
23776
25331
25764
25897
26260
26415
27953
28127
33247
35164
39213
39890
43057
45604
45952

Skoda octavia super 
Wartburg de luxé 
moszkvics 
moszkvics 
trabant combi 
trabant limousine 
fiat 600 
Wartburg coupe 
Skoda octavia super 
Wartburg coupe 
moszkvics
Skoda octavia super 
Skoda octavia super 
trabant limousine 
Skoda octavia super 
trabant Limousine 
Skoda octavia super 
moszkvics 
fiat 600
Wartburg de luxe 
moszkvics 
moszkvics 
trabant combi 
moszkvics

sorozat20 szám gyártmány20
;

0120 501593
502123
504164
502156
503091
505656
500787
503655
501348
503138
501756
504282
505100
505300
505745

Wartburg de luxe 
trabant Limousine 
Skoda octavia super 
Wartburg de luxe 
Wartburg de Luxe,# 
Skoda octavia super 
moszkvics
Skoda octavia super 
Skoda octavia super 
Wartburg de luxe 
Wartburg coupe 
Skoda octavia super 
trabant limousine 
trabant limousine 
moszkvics 
moszkvics 
Wartburg coupe

moszkvics
moszkvics
Skoda octavia super 
Wartburg coupe 
Skoda octavia super 
Skoda octavia super 
moszkvics

20 0123 II 0120
0320
0320 I' 0320
0520

20 051 20 07
20 0/20 08h20 0820 08
20 0820 08% 20 502537 

500101 
504482 
500829 
506295 
502672 
504457 
506125 
501509 
504421 
505767 
510161 fiat 600 
511889 
513145 
515212 
517219 
518082 
521016 
530498 
538091 
538119 
550613 
554422 
555243

20
20
20 ••V:20%

m

fát:20
20 §§!

-= . ■m
46692
49933
50762
52125
52211
52411
54204
59026
59809
70128
70179
75083
75129

fiat 600
Wartburg de luxe 
moszkvics
Skoda octavia super 
fiat 1500 
Wartburg coupe 
moszkvics
Skoda octavia super 
moszkvics
Skoda octavia super 
Wartburg de luxe 
Skoda octavia super 
fiat 600

20
20 trabant combi 

trabant combi20
20
20 Skoda octavia super 

Skoda octavia super 
trabant limousine 
trabant limousine 
fiat 600 

moszkvics 
moszkvics 
trabant combi 
moszkvics 
fiat 1500 
moszkvics 
trabant combi

20
20 ;20
20
20
20
20
/folyt.köv./ 
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jegyzék május 17-én jelenik meg. /mti/
az esetleges a hivatalos nyeremény-
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bb 46./ a szocialista - munka...«/

a vállalások kidolgozásakor vegyék figyelembe az olyan fontos 
követelményeket, mint a termelékenység növelése, az önköltség 
csökkentése, a gyártási eljárások korszerűsítése és javítása, 
a setejt csökkentése, az anyag- és energiatakarékosság, a be­
ruházási és felújítási eszközök célszerű felhasználása,stb.

a politikai, általános műveltségben és szakmai tovább­
képzésre vontakozó feladatok tekintetében legyenek figyelemmel 
az egyének felkészültségére, érdeklődési körére, minél többen vál­
lalják a tanulást iskolákban vagy tanfolyamokon, a szocialista 
erkölcs és életmód kifejlesztésével kapcsolatos vállalásoknál 
helyezzék előtérbe a közösségi érdekeket, egymás segítését, a 
kollektíva harmonikus együttműködését, törekedjenek arra, hogy 
a dolgozók minél kulturáltabban töltsék el szabadidejüket, de 
kerüljék az erőltetett formális kollektív programokat.

szocialista üzemvezetés
is vállaljon kötelezettséget arra, hogy a szükséges felté- 
telek biztosítása utján hozzásegíti a versenyző termelő egységeket 
vállalásaik maradéktalan teljesítéséhez.

a megtisztelő elmet általában a kollektíva egy évi 
jó munkája, a vállalások teljesítése esetén az eggyel magasabb 
szintű egység mozgalmi és gazdasági vezetőinek döntése alapján a 
vállalat igazgatója és szakszervezeti bizottsága együttesen ado­
mányozza. a cim viselésére a kollektíva mindaddig jogosult, 
amíg évenkint tett újabb vállalásait teljesíti, nem kaphatja meg 
azonban a címet az a kollektíva,amely nem teljesítette termelési 
gazdasági , fejlesztési vagy tulóracsökkentési vállalásait , to­
vábbá,amelynél halálos baleset történt, vagy nőtt az üzemi bal­
esetek száma, illetve ahol súlyos vétséget követtek el a társadalmi 
vagy személyi tulajdon ellen.

1.folyt.s bb 92. 
sorozata

ünnepélyesen megnyílt az egyiptomi filmnapok előadás-

í t dl hné szb la 1963. május 15.
a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében szerdán 

este az uránia filmszínházban ünnepélyesen megnyílt a május 
16-22 között sorra kerülő egyiptomi filmnapok előadássorozata, 
a megnyitón megjelent bognár józsef, a kulturális kapcsolatok 
intézetének elnöke, szarka károly kütügyminiszterhelyettes, 
lugossy jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint kultu­
rális és társadalmi életünk sok más képviselője, ott volt mohám- 
med Ibrahim, az egyesült arab köztársaság magyarországi nagykö­
vete, a nagykövetség számos munkatársa, valamint a budapesti dip­
lomáciai képviseletek több vezetője és sok tagja, részt vett az 
ünnepi előadáson a hazánkban tartózkodó egyiptomi filmdelegáció.

a két nemzet himnuszának elhangzása után ranódy László, 
kossuth-dijas filmrendező üdvözölte a megjelenteket, méltatta 
a két nemzet kulturális kapcsolatainak jelentőségét, majd bemu­
tatta az egyiptomi filmdelegáció tagjait, akiket a közönség me­
leg ünneplésben részesített, szavaira ezz eldeen fouad, az egyip­
tomi filmstúdiók tanácsának elnöke válaszolt, ezután levetítet­
ték ,,a titokzatos Lakó,, cimü egyiptomi filmet, amelynek törté­
nete az 1952-es forradalom előtti évtized emlékét idézi, /mti/

mS ugyanakkor azonban a
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%
a cim elnyerése esetén a kollektíva az első alkalommal 

nagyalakú oklevelet kap, ha megszakítás nélkül ismételten 
teljesiti a feltételeket, előbb bronz, majd ezüst, végül arany 
fokozatban kapja meg a munkahely bejáratánál kifüggeszthető 
nagyméretű díszes jelvényt./mti / /lm
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g m t i belföldi hírek
1963. május 16.

bb 1. a Lakosság kérte, a tanács megvalósítja - a munkásosztály 
helyzetével foglalkozó árthatározat végrehajtásának nyomában 
újpesten

VL

1 1963. május 16.
a 4. kerületi pártbizottság széleskörű - 15 000 dolgozót 

érintő - közvéleménykutatást folytatott a munkásosztály helyze­
tével kapcsolatos párthatározat végrehajtásáról, a kerületi 
tanács végrehajtó bizottsága a vélemények, tapasztalatok alap­
ján intézkedési terv készítésére kötelezte az érdekelt osztályo­
kat. legutóbb arról tárgyaltak, mit tett a kereskedelmi osztály 
a jogos igények kielégítésére.

a megkérdezettek egyebek közt kifogásolták, hogy a kerü­
let peremrészeinek áruellátása, az üzletek kulturáltsága elmarad 
a belső terület mögött, szóvá tették azt is, hogy nem mindenütt 
megfelelő az üzemi konyhák higiéniája.

a kereskedelmi osztály 65 különböző egységet - élelmi­
szerüzletet, iparcikkboltot, üzemi konyhát - vizsgált felül, 
a dolgozók kívánságára a megyeri ut és szondy utca sarkán két- 
müszakos Önkiszolgáló fűszer-csemege üzletet nyitottak a régi, 
korszerűt len helyett, a közelmúltban adták át rendeltetésének 
a bethlen utcai uj lakótelepen nyitott modern önkiszolgáló 
közért-üzletet is$

huszonhét üzemi konyhát vizsgált felül a bizottság, 
megállapították, hogy uj konyha szükséges a hps-nél, az orvosi 
müszergyárban, az ifjúsági cipőgyárban, az újpesti bőrgyárban, 
a finom bőrök gyárában és a pannonia szőrmeárugyárban, indokolt 
az üzemi konyha korszerűsítése az újpesti cérnagyárban, a 
gyapjúszövőgyárban, valamint a fővárosi villamosvasút újpesti 
telepén.
/folyt.köv./
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